
O  tom, jakým způsobem a  v  jakém 
rozsahu budou rekonstruovány komu-
nikace na  Hlubčickém předměstí, mo-
hou rozhodnout sami jeho obyvatelé. 
Musí se ale zúčastnit setkání se zástupci 
města Krnova, Městského úřadu v  Kr-
nově a Technických služeb Krnov, s.r.o., 
které je připraveno na  úterý 31. března 
v 16.00 hodin v restauraci Na Špici. 

„Obyvatelům  Hlubčického předměs-
tí bylo slíbeno, že se dočkají postupných 
oprav cest a chodníků. Vzhledem k tomu, 
že chodníků je v  této části města mno-
ho a  ne všechny jsou využívané, chceme 
po  občanech, aby si sami určili priority 
a  také bychom chtěli znát jejich názor 

na rozsah rekonstrukce,“ uvedl místosta-
rosta Bedřich Marek.

V úpravě rozpočtu, kterou budou za-
stupitelé schvalovat na  svém nejbližším 
zasedání, je na  rekonstrukci chodníků 
na  Hlubčickém předměstí vyčleně-
na částka jeden milion korun. „Pokud 
bude schválena při schvalování rozpočtu 
v tomto měsíci, s opravami bychom zača-
li už v  letošním roce. Může ale také do-
jít k  tomu, že občané budou chtít raději 
provést zásadní rekonstrukci komunikací 
včetně odkanalizování. V tom případě by 
se jednalo o vetší akci, kterou si letos při-
pravíme a k realizaci přistoupíme v příš-
tím roce,“ dodal místostarosta.

Již za  měsíc bude v  Krnově zaháje-
na výstavba splaškové kanalizace v dél-
ce 5,3  kilometru, která svede splašky 
z  domů v  Krnově - Chomýži a  v  části 
ulice Albrechtická, od  areálu sběrných 
surovin směrem k  Chomýži. Po  jejím 
dokončení v dubnu 2010 se na ni bude 
mít možnost napojit 700 obyvatel. 
Na  výstavbu kanalizace získalo město 
Krnov dvě dotace. Jednak uspělo spo-
lečně s  polskými Hlubčicemi s  projek-
tem Ochrana hraniční řeky Opavice 
v  operačním programu Přeshraniční 
spolupráce ČR – Polsko, dotace z tohoto 
programu pokryje 85 procent nákladů 
na stavbu, a jednak získalo pětiprocentní 
dotaci ze státního rozpočtu. 

„Vysoutěžená hodnota zakázky na čes-
ké straně je 58 milionů korun. Hodnota 

zakázky na polské straně se předpokládá 
ve  výši 1,6 milionu Euro a  v  současné 
době polská strana provádí na zhotovite-
le stavby výběrové řízení. Na české straně 
zahrnuje projekt vybudování splaškové 
kanalizace v Krnově – Chomýži, na pol-
ské straně pak vybudování splaškové 
kanalizace v obci Pietrowice - Mokre Ko-
lonia a  vybudování čistírny odpadních 
vod,“ uvedl vedoucí investičního oddě-
lení odboru regionálního rozvoje Geor-
gios Bazakas. 

Stavbu v Krnově zahájí v dubnu na-
pojení kanalizace na stávající kanalizač-
ní stoku u budovy bývalé školy na ulici 
Albrechtická a stavba poté bude pokra-
čovat směrem do  Chomýže. „Obyvatelé 
této části Krnova budou včas upozorněni 
na  postup prací a  také budou písemně 
osloveni s  nabídkou na  realizaci přípoj-
ky z  nově budovaného kanalizačního 
řadu až na hranici jejich pozemku. Tyto 
přípojky bude provádět zhotovitel stav-
by současně s  pokládkou kanalizačního 
řadu, náklady na  provedení přípojky si 
však jednotliví majitelé rodinných domků 
budou muset zaplatit sami. Podle zákona 
o  vodovodech a  kanalizacích je přípoj-
ka součástí nemovitosti a  jedná se tedy 
o  soukromý majetek, který nelze hradit 
z veřejných prostředků nebo z prostředků 
Evropské unie,“ řekl Georgios Bazakas. 

V části Chomýže od autobusové toč-
ny k ulici K Ostrůvku bude na pokládku 
kanalizace navazovat realizace druhé 
etapy plynovodu, samozřejmě před pro-
vedením nového asfaltového povrchu 
komunikace.                                         (dc)

Vytvoření jedné ucelené a pro turis-
ty atraktivní destinace. To je záměr obcí 
a měst Krnovska, Prudnicka a Hlubčic-
ka, které se spojily, aby se s  projektem 
„Slezsko bez hranic – nová turistická 
destinace“ ucházely v  letošním roce 
o  evropské dotace z  Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce ČR - PR 
na období 2007 - 2013. Svou vůli se po-
dílet na  projektu v  celkové hodnotě tři 
miliony korun stvrdili svým podpisem 
ve  čtvrtek 5. března starostka Krnova 
Renata Ramazanová, starosta okresu 
Hlubčice Józef Kozina a  starosta prud-
nického okresu Radosław Roszkowski. 

Nositelem projektu je město Krnov, 
které, pokud na projekt dotaci získá, ho 
bude realizovat v průběhu tří let. Za  tu 
dobu bude vytvořena jasná marketin-
gová strategie, jak destinaci Slezsko 
bez hranic uplatnit na  trhu cestovního 
ruchu. Strategie bude vycházet z  inven-
tarizace stávající úrovně infrastruktury 
cestovního ruchu, to znamená stravo-
vacích a ubytovacích kapacit, cyklotras, 
lyžařských tras, naučných stezek a  po-
dobně, a z  identifi kace atraktivit území, 
které jsou schopné přilákat turisty a ná-
vštěvníky. Mimo jiné bude také vytvořen 
jednotný internetový informačně-rezer-
vační systém. „Systém umožní návštěv-
níkovi předem získat všechny potřebné 
informace o našem území, naplánovat si 
cestu podle svých představ a objednat noc-
lehy a aktivity prostřednictvím internetu,“ 
uvedla starostka Renata Ramazanová. 

„Kromě konkrétních výstupů projektu 
jako jsou tiskoviny či informačně-rezer-
vační systém, je jeho hlavní myšlenkou 
překlenout psychologickou hranici mezi 
územími a dát dohromady lidi, aby začali 
nabízet území společně,“ uvedl za  zpra-
covatele projektového záměru, společ-
nost Enterprise plc, Vladimír Vavrečka. 
Po staletích se totiž má stát ze dvou pří-

hraničních území jedna plnohodnotná 
destinace cestovního ruchu. Podle Va-
vrečky první dva kroky už byly učiněny, 
a to vstup do Evropské unie a do Schen-
genského prostoru, teď je třeba udělat 
krok třetí a skutečně se za hranice vydat. 
„Dá se to přirovnat k situaci, kdy máte psa 
na zahradě dlouhá léta rozdělené plotem 
a pes se pohybuje jen na  jedné její části. 
Když plot odstraníte, psovi ještě nějakou 
dobu trvá, než se do  dříve zapovězené 
části zahrady vydá. Ve stejné situaci jsme 
teď i my. Musíme si uvědomit, že hranice, 
ten plot, který nás dělil, už není, že se ne-
musíme bát ji překročit a objevovat, co je 
za ní,“ řekl Vladimír Vavrečka.

Města a  obce z  obou stran hranice 
od realizace projektu očekávají navýšení 
příjmů z cestovního ruchu a zvýšení za-
městnanosti ve službách cestovního ru-
chu a v doplňkových či souvisejících od-
větvích. Kromě municipalit je do projek-
tu zapojena také jedna soukromá fi rma. 
Jedná se o  Slezské zemské dráhy o.p.s., 
které mají v budoucnu záměr prodloužit 
osoblažskou úzkokolejku do  Slezských 
Racławic. Pokud se jejich záměr podaří 
realizovat, bude se jednat o první úzko-
kolejnou trať spojující dvě země. 

Projektový záměr „Slezsko bez hra-
nic – nová turistická destinace“ navazuje 
na společný projekt Krnova a Prudniku 
„Rozvoj cestovního ruchu v  česko-pol-
ském příhraničí Krnovska – I. etapa“, 
který zahrnuje detailní zmapování na-
bídky cestovního ruchu v  dolním Slez-
sku, vydání nové mapy tohoto území 
a  uspořádání dvou seznamovacích cest 
do  Krnova a  Prudniku pro podnikatele 
v cestovním ruchu, zástupce samospráv 
a případné investory. Projekt za celkem 
35,3 tisíc EUR byl vloni podpořen do-
tací téměř 25 tisíc EUR z Fondu mikro-
projektů v  Euroregionu Praděd a  bude 
ukončen v polovině příštího roku.    (dc)
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Z obsahu: Koncertní varhany opraveny • nové hřiště na SPC • Ladislav Steininger: Z tvorby • Přehlídka 70 mm filmů • volejbalisté zvítězili v krajském poháru

Odbor správy majetku 
města sděluje 
Výběrová řízení
Odbor správy majetku města vyhlašuje vý-
běrová řízení na:
- generální opravu výtahu v  domě SPC 
L/52 v Krnově, 
- opravu fasády (severní strana) včetně vý-
měny oken na domě nám. Hrdinů 10.
Termín podání nabídek je 31. 3. 2009 
do  11.00 hodin v  pokladně bytového od-
dělení. Podklady k jednotlivým výběrovým 
řízením je možno vyzvednout po telefonic-
ké domluvě u p. Pospíšila, tel. 554 697 425, 
724 242 189 v době od 23. 3. do 25. 3. 2009.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 37, SPC L/52, vel. 1+1, 41,45 m2 vč. 
sklepa, vč. balkónu, 8. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.387,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.170,- Kč, celkem 2.557,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustila městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na  úhradu za  plnění poskytovaná v  sou-
vislosti s  užíváním bytu (služby), splátky 
nejsou povoleny, základní nájemné je 
stanoveno na  35,- Kč/m2, v  případě více 
zájemců proběhne řízení obálkovou meto-
dou na výši měsíčního nájemného za 1m2 
plochy bytu, manipulační popl. ve  výši 
500,- Kč se nevybírá, podmínkou účastí 
v řízení obálkovou metodou není evidova-
ná žádost o městský nájemní byt.
Platnost nabídky: do 10. 4. 2009 
Prohlídka bytu: Po 6. 4. (15.00 – 15.30)
Řízení obálkovou metodou: 15. 4. 2009 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v  tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů, nebo e-mail: dschreierova@mu-
krnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 48, SPC L/52, vel. 2+1, 58,79 m2 vč. 
sklepa, vč. balkónu, 9. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.990,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.481,- Kč, celkem 3.471,- Kč/
měsíc/1 osoba
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-

Ve Středisku volného času Méďa se v sobotu 14. března sešlo patnáct dívenek, aby bo-
jovalo o titul Miss Lentilka 2009. Jednou ze soutěžních disciplín byla módní přehlídku 
na téma Povolání (na snímku). Všechny soutěžící podaly v průběhu celého odpoledne 
vynikající výkon a porota měla v konečném hodnocení nelehkou práci. Přesto musela vy-
brat nejlepší tři. V kategorii dívek od pěti do osmi let se na prvních místech umístily Ka-
rolína Sovadinová, Natálie Plesníková a Rozálie Oláhová, v kategorii od devíti do dva-
nácti let bylo pořadí následující: Šárka Zapletalová, Adriana Janáčová a Eliška Čele-
dová. Největší podporu diváků měla Rozálie Oláhová, která získala titul Miss publika.

Občané sami určí, jaké cesty 
a chodníky se budou opravovat

Stavba kanalizace začne v dubnu

Rodí se nová turistická 
oblast Slezsko bez hranic

Zahrady s hřišti všech devíti mateř-
ských škol, jichž je město Krnov zřizo-
vatelem, se letos otevřou v odpoledních 
hodinách a  o  víkendech veřejnosti. Zá-
roveň město na jaře začne s jejich úpra-
vami. K  tomuto účelu je v  městském 
rozpočtu vyčleněn jeden milion korun. 

Město tím pokračuje ve  vloni zahá-
jeném projektu Otevřená hřiště, v němž 
zpřístupnilo rodičům s  dětmi hřiště 
u čtyř mateřských škol. „Jednalo se o ma-
teřské školy Albrechtická, Bruntálská, 
Jiráskova a  Žižkova, tedy školky, které 
jsou tak trochu na periferii města. Hřiště 
byla otevřena ve všední dny od 16 do 19 
hodin a  o  víkendech od  14 do  19 hodin 
a každé mělo svého správce. Ten dohlížel 
jak na bezpečnost dětí, tak na to, aby děti 
byly v  doprovodu rodičů a  nedocháze-
lo k  poškozování majetku města,“ uvedl 
Vlastimil Štverák z odboru školství, kul-
tury a sportu. 

Loňské investice do  projektu činily 
sto tisíc korun, za které byly u každého 
otevřeného hřiště provedeny úpravy 
sociálních zařízení. V  letošním roce by 
měla být ve stejném režimu zpřístupně-
na hřiště ve zbývajících mateřských ško-
lách na ulici Svatováclavské, Hlubčické, 
Gorkého, Mikulášské, náměstí Míru 
a Karla Čapka. 

Cílem projektu Otevřená hřiště je 
zajistit pro děti bezpečné hrací plochy 
a prostředí. Řada dětských hřišť a spor-

tovišť ve městě, která v minulosti vznika-
la chaoticky a často bez souhlasu města 
Krnov jako majitele pozemků, totiž už 
dávno dosloužila, nevyhovuje součas-
ným normám a  může být dětem i  ne-
bezpečná. „Takových hřišť jsme ještě vloni 
měli přes osmdesát. Jejich údržba stála 
každoročně přibližně půl milionu korun 
a nebyla na těchto zařízeních moc vidět. 
Jedno hřiště se opravilo a  než se dalo 
do pořádku další, tak jsme mohli opravo-
vat to první,“ řekl Vlastimil Štverák. 

Tím, že město nabídlo rodičům 
s  dětmi možnost využít hřiště v  mateř-
ských školách, mohlo začít s  likvidací 
dětských hřišť a  plácků, které byly nej-
více zdevastované a  už téměř nevyuží-
vané. „Vloni jsme jich odstranili patnáct 
a  v  likvidaci dalších budeme pokračovat 
v letošním roce. Zároveň ale také budeme 
jiná opravovat. Naším cílem je, ať na úze-
mí města máme šestnáct až dvacet volně 
dostupných hřišť, která budou mít všech-
ny potřebné revize, bezpečná dopadiště 
a  budou odpovídat evropským normám. 
Z  takových hřišť pak snad budou naše 
děti odcházet nezraněné a ve statistikách 
úrazů dětí na dětských hřištích město Kr-
nov nebude fi gurovat,“ dodal Vlastimil 
Štverák. 

Údržba dětských hřišť letos město 
Krnov přijde na 700 tisíc korun, dalších 
150 tisíc korun bude stát likvidace nevy-
hovujících hřišť.                                                      (dc)

Hřiště u všech mateřských škol 
budou zpřístupněna veřejnosti

POZVÁNÍ
na 19. zasedání 

Zastupitelstva města Krnova,
které se bude konat

ve středu 25. března 2009 
od 16.30 hodin
v hasičské zbrojnici 

na ulici Partyzánů v Krnově. 

PROGRAM:
1. Zahájení
2.  Usnesení ze schůze Rady města Krno-

va (ze dne 3. 2., 17. 2., 3. 3. t.r.)
3. Hovory s občany (19.00 – 19.30)
6.  Rozbory hospodaření za  rok 2008 

a úprava rozpočtu r. 2009
7. Různé, závěr

Středisko Slezské diakonie Benjamín
a sociální fi rma 

Slezské diakonie Chrpa
zvou všechny Krnovany
na slavnostní otevření

CVIČNÉHO BYTU 
A ZAHRADNICTVÍ

v areálu Flemmichovy vily
na Hlubčické ulici.

Prostory budou veřejnosti 
volně přístupné 

v úterý 31. března 
od 10.00 do 16.00 hodin. 
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nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustila městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 9.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na  úhradu za  plnění poskytovaná v  sou-
vislosti s  užíváním bytu (služby), splátky 
nejsou povoleny, základní nájemné je 
stanoveno na  35,- Kč/m2, v  případě více 
zájemců proběhne řízení obálkovou meto-
dou na výši měsíčního nájemného za 1m2 
plochy bytu, manipulační popl. ve  výši 
500,- Kč se nevybírá, podmínkou účastí 
v řízení obálkovou metodou není evidova-
ná žádost o městský nájemní byt.
Platnost nabídky: do 10. 4. 2009 
Prohlídka bytu: Po 6.4. (14.30 – 15.00)
Řízení obálkovou metodou: 15. 4. 2009 
v 16.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v  tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů, nebo e-mail: dschreierova@mu-
krnov.cz.

Krátce
Poslední týden v březnu
si pas na úřadě nevyřídíte
Z důvodu provádění programových změn 
systému cestovních dokladů s  biometric-
kými prvky (CDBP) v  centrální databázi 
bude v období od 25. do 31. března odpo-
jeno oddělení cestovních dokladů a občan-
ských průkazů městského úřadu v Krnově 
od systému CDBP. V tomto období nebu-
dou moci občané podávat žádosti o vydá-
ní e-pasu, nebudou prováděny kontroly 
a předávání e-pasů. Odpojení od  systému 
je nezbytné k tomu, aby od 1. dubna 2009 
bylo možno do  e-pasů pro občany starší 
šesti let zakomponovat nový biometrický 
prvek - otisk prstů. Podat žádost o občan-
ský průkaz nebo vydat nový vyhotovený 
občanský průkaz občanovi bude v období 
od 25. do 31. března 2009, a to v obvyklých 
úředních hodinách.

Rušení veřejných 
telefonních automatů
Z  důvodu dramatického poklesu zájmu 
obyvatel o  využívání sítě veřejných tele-
fonních automatů (VTA) se jejich provo-
zovatel, společnost Telefónica O2 Czech 
Republic rozhodl stávající síť VTA přizpů-
sobit současných potřebám. Optimalizace 
se dotkne i Krnova, kde v průběhu dubna 
dojde ke zrušení automatů na Mikulášské 
ulici a na Ježníku.

K zápisům do prvních
tříd přišly tři stovky dětí
296 dětí. Tak tolik budoucích prvňáčků se 
dostavilo v  Krnově k  zápisu. V  jednotli-
vých školách pro ně bude od září otevřeno 
celkem 11 tříd. Na  ZŠ Janáčkovo náměstí 
tři třídy, na ZŠ na Dvořákově okruhu dvě 
třídy, stejný počet tříd také na ZŠ na Sme-
tanově okruhu, tři třídy na  ZŠ Žižkova 
a na ZŠ Hlubčická jedna třída. 

Josef Hromádka v Krnově
Občanské družení Flemmichova vila 
ve  spolupráci s  Cestu světla Jana Amose 
Komenského a  Městskou knihovnou Kr-
nov připravilo na úterý 24. března setkání 
s Th Dr. Josefem Hromádkou. Tématem se-
tkání, které začíná v 16.00 hodin ve Flem-
michově vile, bude nejen fi lozofi cké pře-
mítání o  tom, jak to udělat, aby se člověk 
nestal laciným zbožím na současném divo-
kém tržišti světa. 

Zápis do kurzů 
v dětském studiu Racek
V  dětském studiu Racek, které bude ote-
vřeno v květnu v budově bývalé mateřské 
školy na  ulici U  Nových staveb, budou 
ve  dnech 26. a  27. března, vždy od  9.30 
do 16.30 hodin probíhat zápisy do kurzů, 
například plavání dětí ve věku od šesti týd-
nů do čtyř let, cvičení pro budoucí mamin-
ky, baby masáže a další. Více o prvním sou-
kromém zařízení zaměřeném na nejmenší 
děti v  Krnově naleznete na  webových 
stránkách www.racekstudio.cz, případ-
né dotazy zodpoví provozovatelka studia 
Mgr. Kateřina Sidopulu, tel. 604 477 615.

Výstava pro stavebníky
Všem, kteří staví, opravují či renovují byt 
nebo dům, je určen 6. ročník stavební vý-
stavy „Stavíme, bydlíme“, který se koná 
v pátek 3. a v sobotu 4. dubna v Šumper-
ku. Výstava, která je po oba dny otevřena 
od 9 do 17 hodin, proběhne v Domě kul-
tury na Fialově ulici. Vstup bude zdarma. 

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Děti prý hladoví, tak krade
Na  nízké sociální dávky a  neustálý hlad 
dětí se vymlouval zloděj, kterého v sobotu 

Především senioři se schází každou březnovou středu dopoledne ve  studovně městské 
knihovny, aby se v bezplatném kurzu s příznačným názvem Poprvé u počítače naučili 
zacházet s počítačem. Měsíční kurz, který vedou knihovníci Radka Kaňoková (na sním-
ku) a Petr Munclinger, se koná v rámci celostátní akce Březen měsíc knihy a internetu.

Jarní víkendovka Paprsku

Student gymnázia Petr Makový 
reprezentoval Krnov a ČR v Bruselu

Varhany z koncertní síně
mají po generální opravě

V polovině března uspořádal Paprsek 
další víkendovku pro děti a  mladé lidi 
z  Krnova a  okolí. Tentokráte jsme za-
mířili na Opavsko do obce Bolatice, kde 
se nachází pěkná a námi oblíbená turis-
tická základna. Počasí se rozhodlo nám 
ukázat snad všechny své tváře – v pátek 
sníh, v sobotu slunečno a příjemné teplo 
a v neděli zase pro změnu déšť. Pro děti 
byl připraven zajímavý program, složený 

z řady her a soutěží v klubovně i venku 
v přírodě. Hodně času jsme strávili také 
u  her stolních, jako jsou Carcassonne, 
Člověče nezlob se či šachy. Sobotní pod-
večer patřil zpívání písniček u  kytary 
a  také malé narozeninové oslavě dvou 
členů – Renátky a  Denise. Zažili jsme 
spoustu legrace a domů si odvezli pěkné 
vzpomínky. Michal Brunclík, Karolína 
Kolbeová, Duha Paprsek Krnov

Student oktávy Gymnázia Krnov Petr 
Makový se 26. února v Bruselu účastnil 
předání dokumentu „Aachen Declarati-
on“ do  rukou Janeze Potočnika, evrop-
ského komisaře pro vědu a výzkum. 

„Aachen Declaration“ je dokument 
vypracovaný skupinou sto dvaceti stu-
dentů, podnikatelů, vědců a  expertů 
z  oblasti energetiky, kteří se v  říjnu 
loňského roku sešli v  německém městě 
Aachen, aby diskutovali problémy ener-
getiky. Předáním deklarace do  rukou 
evropské komise a  Evropského parla-
mentu, zastoupeného europoslancem 
Philippem Busquinem, tak pokračuje 
European Science Parliament ve své čin-
nosti, která má vést k  větší diskuzi, jak 
na  národní, tak celoevropské úrovni, 
o  energetice a  problémech spojených 

se stále rostoucí poptávkou po palivech 
a pohonných hmotách.

Náš student byl jediným zástupcem 
z  ČR, mimo něj se předání deklarace 
účastnili vybraní studenti z  Německa, 
Francie, Holandska a  Itálie. Za  organi-
zátory European Science Parliament byli 
v  Bruselu přítomni starosta města Aa-
chen, rektor univerzity RWTH Aachen 
a  vice-prezident německého European 
Youth Parliament.

Petru Makovému děkujeme za vzor-
nou reprezentaci nejen naší školy, ale 
celé České republiky v  Evropském par-
lamentu. K tomuto úspěchu mu gratulu-
jeme a přejeme mnoho elánu a sil k vy-
pracování dalších výborných projektů. 
Mgr.  Marcela Valášková, sekce ZSV, 
Gymnázium Krnov

V loňském roce uplynulo dvacet let, 
kdy v  objektu bývalého gotického kos-
tela sv. Ducha s barokním špitálem byla 
otevřena koncertní síň a  v  ní uvedeny 
do  užívání koncertní varhany krnov-
ské fi rmy Rieger-Kloss Varhany, s.r.o. 
Po více než dvou desítkách let provozu, 
kdy docházelo k  průběžnému dolaďo-
vání a  dílčím opravám nástroje, však 
volal stav varhan po  generální opravě. 
„Pedálová klaviatura byla vychozená 
a  naprosto už nevhodná pro koncertní 
hru, jazykové rejstříky zanesené, všechny 
mechanické i elektrické spojky potřebova-
ly regulaci a nástroj byl celkově rozladěn. 
Bylo nutné varhany kompletně rozebrat, 
vyčistit a zase složit, upravit je intonačně 
a naladit, aby si i nadále zachovaly svůj 
nesporný význam v kulturním životě měs-
ta a regionu,“ uvedla Eva Marková z od-
boru školství, kultury a sportu. 

Město Krnov proto letos z  rozpoč-
tu uvolnilo 280 tisíc korun a  vyhlásilo 
na  celkové čištění a  ladění varhan vý-
běrové řízení. Vítězem se stala fi rma 
Rieger-Kloss Varhany, která v  průběhu 
ledna a února varhany opravila. „Chtěla 
bych touto cestou velmi poděkovat fi rmě 
Rieger-Kloss Varhany za  to, že opravu 
varhan vzala nadstandardně za  svou 
prestižní záležitost a šla s částkou hluboko 
pod cenu vzhledem k  rozsahu vykonané 
práce. Nabídky ostatních fi rem byly pod-
statně vyšší a omezená částka v rozpočtu 
by nám na  kompletní spravení nástroje 
určitě nestačila. Zároveň si velký dík za-
slouží Bohumil Plánský, který jako odbor-
ný poradce města sledoval průběh čištění 
a na závěr nástroj překontroloval,“ řekla 
Eva Marková. Ladění a intonace nástroje 
byla provedena pod dohledem zkušené-
ho intonéra Tomáše Fafílka. Konečná 
částka, kterou město za generální opravu 
varhan zaplatilo, byla 277 460 korun.

Ale ani po celkovém vyčištění nejsou 
varhany zcela v pořádku. Aby spolehlivě 
fungovaly, získaly více možností a moh-
ly sloužit další desítky let, je třeba ještě 
kompletně vyměnit jejich elektronický 

ovládací systém. „Původně instalovaný 
ovládací systém varhan je na základě po-
čítače tuzemské výroby SAPI z roku 1985 
již technicky zastaralý, svými možnostmi 
překonán a neodpovídá současným vyso-
kým nárokům na  interpretaci varhanní 
hudby na moderních koncertních nástro-
jích. Navíc je v  provozu udržován sou-
částkovou základnou z různých počítačů, 
převážně ruské provenience. Pro zkvalit-
nění interpretačních možností a  uvedení 
varhan na úroveň současných technických 
možností je optimálním řešením moder-
nizace nástroje výměnou původního elek-
tronického ovládacího systému za  nový, 
moderní, který umožní bezporuchový 
chod a daleko kvalitnější komfort jak pro 
uživatele varhan, tak i  interprety, kteří 
na tento nástroj budou v budoucnu hrát,“ 
uvedl ředitel fi rmy Rieger-Kloss Varha-
ny, s.r.o. Svatopluk Ručka. 

Nový ovládací systém by umožnil až 
padesáti varhaníkům přihlásit se do sys-
tému, zaregistrovat se a  uložit osobní 
registrace varhanní hudby. Každému 
z  padesáti interpretů by pak byl určen 
osobní paměťový zásobník s tisíci kom-
binacemi, každá s třemi pozicemi, takže 
by varhany měly k dispozici až čtyři ti-
síce registrací a  každý varhaník by měl 
možnost na své osobní konto vložit 250 
titulů. Zároveň by hrací stůl byl vybaven 
MIDI záznamníkem pro záznam i  pře-
hrávání skladeb interpretovaných na ná-
stroji. Varhanní hudba by tak mohla znít 
i během turistických prohlídek koncert-
ní síně, aniž by musel za nástrojem sedět 
varhaník.

Instalace nového ovládacího systému 
ale nebude levnou záležitostí. Z nabídek 
tří fi rem, které město již oslovilo, vyjde 
na milion korun. „Vzhledem k  tomu, že 
odborníci nejsou schopni říct, jak dlouho 
budou varhany v  tomto stavu ještě hrát, 
zahneme tuto částku již do úpravy měst-
ského rozpočtu v  červnu letošního roku. 
Zda se ale fi nanční prostředky v letos tak 
napjatém rozpočtu najdou, není vůbec 
jisté,“ uzavřela Eva Marková.              (dc)

Listárna

Město Krnov bylo úspěšné v  dotač-
ním programu nadace ČEZ Oranžové 
hřiště. Na svůj záměr vybudovat na síd-
lišti pod Cvilínem nové bezbariérové 
dětské hřiště s  dřevěnými průlezkami 
z  programu získalo dotaci 800 tisíc ko-
run, spolupodíl města bude 200 tisíc 
korun. Výstavba hřiště za milion korun 
bude realizována v  průběhu jara a  léta 
a dětem nové hřiště začne sloužit v září. 

Bezbariérové hřiště vznikne na ploše 
30 krát 30 metrů u bloku E, v místech, 

kde v loňském roce muselo být odstraně-
no staré hřiště, které již dosloužilo a ně-
které jeho prvky byly dětem nebezpečné. 
„Se stejným projektem jsme se o  dotaci 
z  programu Oranžové hřiště ucházeli 
i v loňském roce, ale nebyli jsme úspěšní. 
Letos jsme uspěli a  na  hřiště se mohou 
těšit nejen maminky s  dětmi z  okolních 
domů, ale také děti z  nedaleké Církevní 
mateřské a základní školy,“ uvedl Rosti-
slav Balner z  oddělení hospodářského 
rozvoje a evropských projektů.

V  hasičské zbrojnici na  ulici Party-
zánů se ve středu 25. března v 16.30 ho-
din sejdou krnovští zastupitelé na svém 
třetím letošním zasedání. Kromě pro-
jednávání prodejů, směn či odkoupení 
pozemků budou schvalovat veřejnou 
fi nanční podporu nebo poskytnutí přís-
pěvku Fotbalovému klubu Krnov ve výši 
300 tisíc korun na dofi nancování rekon-
strukce fotbalového škvárového hřiště 
na hřiště s umělou trávou třetí generace. 

Zastupitelé se budou rovněž zabývat 
úpravou rozpočtu města Krnova na rok 
2009. Pokud schválí úpravu rozpoč-
tu, jak je navržena, budou kapitálové 
výdaje města navýšeny o  69,4 milionu 
korun na  konečných 117 milionů ko-
run. Do  kapitálového rozpočtu je nově 
zařazena například výstavba parkoviště 
na křižovatce ulic Rooseveltova a Petro-
vická v hodnotě 9,5 milionu korun nebo 
rekonstrukce středu Hlavního náměstí 
za čtyři miliony korun. Dalších 15 mili-
onů korun je vyčleněno na rekonstrukci 
budovy městského úřadu na Vodní ulici, 

kam by se měl přesunout odbor dopravy 
a  silničního hospodářství, který v  sou-
časné době sídlí na Albrechtické ulici. 
Z menších akcí je v rozpočtu například 
druhá etapa plynofi kace v  Chomýži, 
rekonstrukce fasád některých bytových 
domů v  majetku města, výměna oken 
v  tělocvičně základní školy na  Žižkově 
ulici či rekonstrukce chodníků na Hlub-
čickém předměstí. 

Zastupitelé budou zároveň projedná-
vat Závěrečný účet města Krnova za rok 
2008. Ten mohou připomínkovat také 
občané města a to buď písemně nejpoz-
ději do  24. března zasláním na  adresu 
Městský úřad, odbor ekonomiky a  fi -
nancí nebo na e-mail: mmuckova@mu-
krnov.cz, či ústně právě na zasedání za-
stupitelstva města 25. března. Závěrečný 
účet města Krnova je vyvěšen na úřední 
desce a webových stránkách www.krnov.
cz. Podrobný rozpis závěrečného účtu 
a  všechny přílohy jsou založeny na  od-
boru ekonomiky a  fi nancí Městského 
úřadu v Krnově.

Vzdělávací centrum v Krnově získa-
lo na konci loňského roku akreditaci Mi-
nisterstva zdravotnictví ČR na  realizaci 
programu s  názvem Ošetřovatel. Cílem 
programu je připravit posluchače po te-
oretické i  praktické stránce pro práci 
zdravotnického pracovníka, který bude 
poskytovat základní ošetřovatelskou 
péči v  rámci ošetřovatelského procesu 
pod odborným dohledem všeobecné 
sestry, porodní asistentky či radiologic-
kého asistenta. 

Program byl připraven ve spolupráci 
se Sdruženým zdravotnickým zaříze-
ním Krnov na  základě poptávky trhu 
práce, proto byl v prvotní fázi nabídnut 
k realizaci úřadům práce pro nezaměst-
nané uchazeče z  okolních měst. Naší 
nabídku využil Úřad práce v  Bruntále, 
který v rámci tohoto programu poskyt-
ne rekvalifi kaci deseti uchazečům o za-
městnání z Krnova a okolí. Programu se 
taktéž mohou zúčastnit lidé z veřejnosti, 
například ženy na mateřské dovolené. 

Výuka bude zahájena ve  Vzděláva-
cím centru v Krnově již 6. dubna a bude 
probíhat do 30. září 2009. Během denní 
teoretické výuky, která se bude prolínat 
s praktickou výukou, budou posluchači 
probírat témata jako jsou Somatologie, 
Základy epidemiologie a hygieny, Zdra-
votnická psychologie, pravidla BOZP, 
Sociální aktivizace klientů, Veřejné 
zdravotnictví a  hlavně Ošetřovatelská 
péče. Nedílnou součástí je již zmiňo-

vaná praktická část výuky. Posluchači 
budou na výkon odborné praxe vysláni 
do Sdruženého zdravotnického zařízení 
Krnov, kde budou rozděleni na  celkem 
pět oddělení: interní, chirurgické, pedia-
trické, oddělení ošetřovatelské péče a lé-
čebnu dlouhodobě nemocných. Zde si 
posluchači vyzkoušejí jak pečovat o pa-
cienta po  stránce úpravy prostředí, hy-
gienické péče, péče o  výživu, sledování 
jeho fyziologických funkcí, doprovodu 
na  vyšetření nebo ošetření a  jiné pečo-
vatelské úkony.

Po  ukončení akreditovaného pro-
gramu a  úspěšném vykonání závěrečné 
zkoušky před zkušební komisí Minister-
stva zdravotnictví bude posluchač při-
praven poskytovat ošetřovatelskou péči 
pod odborným dohledem zdravotnické-
ho pracovníka a získá způsobilost v obo-
ru Ošetřovatel dle Zákona č. 96/2006 
Sb., o  nelékařských zdravotnických po-
voláních, ve  znění pozdějších předpisů. 
Účastí na tomto akreditovaném progra-
mu si posluchač zajistí uplatnění v růz-
ných typech zdravotnických zařízení 
např. v  nemocnicích, ošetřovatelských 
centrech, v  domácí ošetřovatelské péči, 
v  léčebnách dlouhodobě nemocných, 
v  zařízeních pro seniory, hospicích 
a v  jiných organizacích. Bližší informa-
ce naleznete na  www.vck.slu.cz, na  tel.: 
554 614 352, email: vendula.menzlova@
slu.cz. Vendula Menzlová, Vzdělávací 
centrum v Krnově

Ve  Vzdělávacím centru v  Krnově 
Slezské univerzity v  Opavě mohou lidé 
od  dubna získat evropský ekonomický 
„řidičák“ (EBC*L), který má výrazně 
zlepšit ekonomickou gramotnost za-
městnanců včetně manažerů a  vedou-
cích pracovníků. Ti totiž podle průzku-
mů velmi často nerozumí základním 
ekonomickým pojmům. 

V  ČR se jedná o  zcela nový systém 
vzdělávání, na který Vzdělávací centrum 
získalo akreditaci v rámci mezinárodní-
ho projektu European Business Compe-
tence* Licence on the road. 

V  Krnově budou zajišťovat výuku 
zkušení lektoři z Obchodně-podnikatel-
ské fakulty Slezské univerzity v Karviné, 
kteří jsou erudovanými odborníky pro 
daná témata. Ta tvoří v  prvním stupni 
oblast cílů podniku, účetnictví, tvorby 
kalkulace a  obchodního práva. Získání 
certifi kátu není podmíněno účastí v kur-

zech, lidé si mohou zvolit také formu sa-
mostudia a postačí, když se budou vzdě-
lávat ze studijních  materiálů, které do-
stanou zdarma při přihlášení ke zkoušce 
EBC*L společně s  ukázkou zkušebních 
testů. Za  složení zkoušky se bude platit 
4200 korun. Získaný certifi kát je i v za-
hraničí uznávanou kvalifi kací, rozšiřuje 
profesní šance a vyhlídky na lepší práci. 
Firmám pak umožňuje dokonalejší ko-
munikaci a hlavně lepší chápání fungo-
vání fi rmy, pomáhá zvyšovat výkonnost 
a produktivitu.

První vzdělávací kurs pro zájemce, 
kteří se v červnu letošního roku stanou 
prvními absolventy a držiteli certifi kátu 
v Moravskoslezském kraji, chce Vzdělá-
vací centrum zahájit již na konci dubna. 
Zájemci se mohou hlásit prostřednic-
tvím webových stránek www.vck.slu.
cz, sekce studium – zkušební centrum 
EBC*L.

Vznik dětského hřiště na SPC 
finančně podpoří nadace ČEZ

Zastupitelé se budou zabývat 
především úpravou rozpočtu

Vzdělávací program Ošetřovatel

V Krnově získáte ekonomický řidičák

Do Flemmichovy vily zavítá jaro
Velikonoce – svátky 

jara. To je název prodejní 
výstavy výrobků s  veli-
konoční tématikou, kte-
rá ve  Flemmichově vile 
nabídne od  27. března 
do  9.  dubna deset druhů 

pomlázek, ozdobné věnečky a  vazby, 
přáníčka, kraslice v  různých provede-
ních a  jiné drobné předměty související 
s příchodem jara. 

Výrobky pro zájemce v těchto dnech 
vyrábí klienti organizací poskytujících 

sociální služby, například Dětského do-
mova a Školní jídelny Lichnov, sociální 
fi rmy Slezské diakonie Chrpa, Krajánku 
z  Města Albrechtic či Naděje z  Jindři-
chova, pracovníci květinářských fi rem 
z Krnova a Města Albrechtic a také sou-
kromé osoby nebo žáci Základní umě-
lecké školy Krnov. 

Výstava je otevřena denně mimo 
pondělí od 10 do 18 hodin. V době ko-
nání výstavy bude ve Flemmichově vile 
k dostání speciální velikonoční samolep-
ka do Stromovníčku.
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14. března odpoledne zadržela ochranka 
Kaufl andu. U  sebe měl drogistické zboží 
a  dvě balení kávy v  hodnotě 265 korun, 
které nezaplatil a jak sám přiznal, jež chtěl 
pod cenou obratem prodat. Protože jedna-
dvacetiletý muž odmítl strážníkům sdělit, 
jak se jmenuje a  kde bydlí, byl ke  ztotož-
nění převezen na obvodní oddělení Policie 
ČR. Zde bylo zjištěno, že muž nekradl po-
prvé. V polovině prosince mu byla za stej-
ný čin uložena tisícikorunová pokuta, tu 
ovšem do dnešních dnů nezaplatil. Protože 
se bloková pokuta ukázala jako neúčinná, 
bude se zloděj muset zpovídat ze svého jed-
nání u přestupkové komise. 

Děti si hrály ve stodole 
se sirkami
Skupinku dětí, která tropí výtržnosti v bu-
dově bývalého skladu železného materiálu 
na  Hlubčické ulici, viděla ze svého okna 
v  sobotu 14. března ve  dvě hodiny odpo-
ledne místní žena. Protože se jí hrátky dětí 
nezdály vhodné, přivolala městskou poli-
cii. Strážníci ve stodole našli tři děti, které 
zde manipulovaly se sirkami. Hlídka měst-
ské policie proto děti naložila do služební-
ho vozidla a rozvezla k rodičům, kterým je 
předala. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
PEKLO S PRINCEZNOU – klasická pohád-
ka ČR. Pá 20.3. – Ne 22.3. (16.15), Po 23.3. 
(17.45), Út 24.3. (15.45), St 25.3. (17.45). 
ZAMILOVANÁ ZVÍŘATA – přírodopisný 
dokument. Pá 20.3. – Ne 22.3. (18.15). 
PODIVUHODNÝ PŘÍPAD BENJAMINA 
BUTTONA – psychologický / fantastický. 
Pá 20.3. – Ne 22.3. (20.00).
NOUZOVÝ VÝCHOD – psychologický. 
Po  23.3. (20.00), Út 24.3. (17.30), St 25.3. 
(20.00). 
CINKA PANNA – životopisný hudební. 
Filmový klub. Út 24.3. (20.00). 
NA  PŮDĚ – rodinný animovaný ČR. Čt 
26.3. – St 1.4. (16.00). 
VALKÝRA – životopisný. Čt 26.3. – Ne 
29.3. (17.45), Po 30.3. – St 1.4. (20.00).
KURÝR 3 – akční thriller. Čt 26.3. – Ne 
29.3. (20.00), Po 30.3. – St 1.4. (17.45).
Koncertní síň sv. Ducha
KUBELÍKOVO TRIO - špičkový komorní 
soubor. Út 24.3. (19.00). 
IVO KAHÁNEK, IRVIN VENYŠ – koncert 
Ivo Kahánka (klavír) a Irvina Venyše (kla-
rinet). St 1.4. (19.00). 
Městské divadlo
ESKYMÁK Z  AMSTERODAMU – aneb 
Žádné zprávy od táty. Komedie. Hrají: Igor 
Bareš, Michaela Dolinová /Valérie Zawad-
ská, David Matásek/Aleš Procházka, Silvie 
Koblížková/Kateřina Jačková, Jan Dolan-
ský/Daniel Bambas, Zdeněk Vencl/Martin 
Hruška. Po 23.3. (19.30). 
JARNÍ KONCERT DOM – So 28.3. (17.00). 
HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK – 
a skupina Miloše Nopa. Út 31.3. (19.30).
NEBE NA ZEMI – komedie Jiřího Voskov-
ce, Jana Wericha a Jaroslava Ježka v podání 
Těšínského divadla. St 8.4. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
Z TVORBY – výstava krnovského výtvar-
níka Ladislava Steiningera. Vernisáž Pá 
27.3. (17.00). Výstava potrvá do 3.5. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo pondělí) od 10.00 
do 18.00
POZDRAVY Z OPAVY – výstava sdružení 
opavských výtvarníků Skupina X. Výstava 
potrvá do 4.4. 
STŘÍPKY Z  MINULOSTI KRNOVA - 
přednáší Dalibor Zlomek. Po 23.3. (18.00). 
ČLOVĚK – JEHO LIDSTVÍ NA  CES-
TĚ DĚJINAMI AŽ K  DNEŠKU - setkání 
s  Th Dr.  Josefem Hromádkou. Út 24.3. 
(16.00). 
ČAJ O  PÁTÉ – k  tanci a  poslechu hraje 
skupina Fidli boys. Pá 27.3.
VELIKONOCE – SVÁTKY JARA – pro-
dejní výstava. Pá 27.3. – Čt 9.4. 
ZAHRADNÍ ARCHITEKTURA – před-
náší krajinný architekt Petr Ondruška. 
Po 30.3. (18.00). 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska, kteří svým vlivem utvářeli archi-
tekturu a  užité umění v  1. polovině 20. 
století. 
Evangelický kostel 
ZAPOMENUTÁ HISTORIE KRNOV-
SKA – povídání Dalibora Zlomka o životě 
obyvatel města a okolí v období mezi svě-
tovými válkami včetně projekce dobových 
i současných fotografi í. Z cyklu Šumný Kr-
nov. Pořádá o.s. Flemmichova vila ve spo-
lupráci s  Klubem přátel starého Krnova. 
Po 23.3. (17.30). 
Městská knihovna
Soukenická ulice
ZELENÉ HRADBY MĚSTA – přednáší 
krajinný architekt Petr Ondruška. Čt 26.3. 
(18.00). 
FAGARAŠE - beseda s promítáním. Pořá-
dá krnovský odbor KČT. Čt 2.4. (18.00). 
ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY NA  KR-
NOVSKU - výstava zachycující stručným 
průřezem dějiny Krnovska od  pravěkých 
počátků po ranou dobu historickou. 
Středisko volného času Méďa
JARNÍ DOMEČEK – Čt 26.3. – Pá 27.3. 
(od 8.00). 
ŘECKÉ TANCE – So 28.3. (16.00 – 19.00).
VELIKONOČNÍ VÝSTAVA – Pá 3.4. – St 8.4. 
SETKÁNÍ KLIENTŮ ÚSP – Pá 3.4. 

Patnáct umělců ze sdružení opavských výtvarníků Skupina X představuje svou tvor-
bu Krnovanům na výstavě Pozdravy z Opavy ve Flemmichově vile. Na více než 70 děl 
z ateliérů Petra Šticha, Šárky Quisové, Evy Václavkové, Rostislava Hermanna, Marcely 
Mrázkové, Miroslava Selingra, Jaroslava Hermana, Bořivoje Frýby, Jindřicha Matyáška, 
Radoslava Tošenovského, Pavlíny Pravdové, Miroslavy Rychtářové, Lenky Chorvátové, 
Evy Klimšové a Jaroslavy Hýbnerové se můžete přijít podívat až do 4. dubna.

Vedoucí krnovské Taneční školy Dance Nation Jana Dragounová (na snímku) vybojova-
la cenné vítězství na Mistrovství ČR ve Street dance show, které se uskutečnilo 7. března 
v Berouně. Ve své kategorii sólo dospělí se umístila na prvním místě a získala tak postup 
na zářijové Mistrovství světa.

Výtvarník Ladislav Steininger 
oslaví životní jubileum výstavou

Jarní koncert dechového orchestru
se ponese v duchu různých tanců

Krnovskému publiku se představí 
Irvin Venyš a Ivo Kahánek

Oslavy MDŽ v Krnově 
Stejně jako v  loňském roce oslavily 

i  letos ženy svůj svátek. Ve  velkém sále 
SVČ Méďa se sešlo kolem 140 žen všech 
věkových skupin, maminky, babičky, 
dcery, vnučky, paní i  slečny, aby si při-
pomněly svůj svátek. Příjemné odpo-
ledne vyplnil svým vystoupením žen-
ský pěvecký sbor z  Krnova a  zasloužilá 

umělkyně Štěpánka Ranošová – hereč-
ka z Ostravy. K poslechu pak hrálo trio 
Šmidli boys. Drobné občerstvení zajistili 
sponzoři, kterým patří naše srdečné po-
děkování, obsluhu pak přítomní muži. 
Atmosféra v  sále potvrdila, že ženy si 
tento svátek plně zaslouží a chtějí ho sla-
vit tak jako jinde ve světě. Petr Vartecký, 
MěV KSČM Krnov

Objekty, dřevěnými reliéfy, černobí-
lými kresbami a průřezem grafi cké tvor-
by posledních dvaceti let představí svou 
tvorbu ve  výstavních prostorách měst-
ského muzea od  27. března krnovský 
výtvarník a pedagog Ladislav Steininger. 

Jeho samostatnou výstavu s názvem 
Z  tvorby, věnovanou autorovým letoš-
ním padesátinám, budou mít Krnované 
příležitost navštívit po  dlouhých jede-
nácti letech, které uplynuly od poslední 
Steiningerovy výstavy v dnes již neexis-
tující krnovské A Galerii. „Naprosto nové 
budou pro Krnováky objekty. Již dříve 
jsem sice se dřevem pracoval a  vytvářel 
dřevěné reliéfy, ale do prostorových objek-
tů jsem se nepouštěl. Touhu vyzkoušet to 
ve mně vyvolaly výtvarné plenéry, kterých 
jsem se účastnil, ale rovněž důležitým 
impulsem byla pokácená třešeň z  naší 
zahrady. K  dalším novinkám pak bude 
patřit cyklus černobílých kreseb kokonů, 
smotků, zámotků. Přestože toto téma po-
stupně rozvíjím už téměř pět let, je to pro 
mě zcela nová poloha,“ uvedl Steininger. 

Některé z vystavených prací již měli 
možnost v posledních letech vidět příz-
nivci výtvarného umění v ostatních měs-
tech u  nás i  v  zahraničí. „Samostatných 
výstav jsem měl za  uplynulé roky celou 
řadu, jen v  loňském roce to bylo napří-
klad ve foyeru Mahenova divadla v Brně. 
Zároveň jsem vystavoval společně se svý-
mi kolegy z Volného sdružení krnovských 
výtvarníků a13 nebo se účastnil plenérů 
v  Polsku či ve  Francii,“ řekl výtvarník. 
Tvorba Ladislava Steiningera nezůstala 
stranou ani pozornosti odborníků. Ti 
zahraniční například ocenili jeho práci 
v  roce 2007 pozváním na  mezinárod-
ní umělecké symposium v  Montaud 
ve Francii, na české půdě získal krnovský 
umělec v  loňském roce cenu Minister-
stva kultury ČR udělovanou na prestižní 
mezinárodní přehlídce grafi cké tvorby 
Bienále grafi ky Rokycany. 

Krnovská výstava Ladislava Stei-
ningera v  městském muzeu potrvá 
do  3.  května a  po  ní bude následovat 
šňůra tří výstav v Česku a Polsku. „Začát-

kem července zahájím výstavu na linhar-
tovském zámku, ke  které jsem si přizval 
svého přítele, polského umělce Krzystofa 
Rusieckého z Minsku Mazowieckého. Tato 
výstava dostala příznačně název Setkání 
na  hranici a  bude na  zámku probíhat 
po celý červenec,“ prozradil Ladislav Stei-
ninger. Jestliže v Lihartovech bude Ladi-
slav Steininger vystavovat „na  hranici“, 
dalšími dvěma výstavami tuto hranici 
skutečně překročí. Od 12. září do 8. října 
se představí v soukromé galerii opolské-
ho malíře Bolesława Polnara a souběžně 
s ní, od 25. září do 14. října, bude vysta-
vovat pro Poláky v prestižní galerii Svazu 
výtvarných umělců v Opole. 

Ladislav Steininger patří ke generaci 
výtvarníků, která se umělecké scéně ob-
jevuje v první polovině osmdesátých let, 
v době, kdy dokončil svá vysokoškolská 
studia na ostravské pedagogické fakutě, 
katedře výtvarné výchovy a bohemistiky. 
Ve  své tvorbě se zabývá kresbou, mal-
bou, grafi kou a prací se dřevem. V prů-
běhu 90. let rozvíjel téma znaku v barev-
ných linorytech a dřevořezech. Vznikaly 
grafi cké cykly ovlivněné cestami do Itá-
lie, Francie a Španělska. Zdroje inspirace 
nachází také v  přírodě, odrazem toho 
jsou cykly dřevořezů Trávy nebo Stromy. 
Rok 1997 znamená zásadní obrat v práci 
Ladislava Steiningera. Krnov, město kde 
autor působí, postihla ničivá povodeň, 
ve  zcela zničeném ateliéru zanikla také 
většina jeho prací. Steininger vychází 
z nové zkušenosti a rozvíjí témata vzni-
ku, zániku a zkázy v kresbách, malbách 
a  dřevěných reliéfech. Tak také vzniká 
cyklus kreseb kokonů, zámotků, počát-
ků i  zániků života. Ladislav Steininger 
působí jako pedagog na Střední pedago-
gické škole a Střední zdravotnické škole, 
a s manželkou Ivanou ovlivňuje již řadu 
let výtvarné mládí na Základní umělecké 
škole v Krnově.

Vernisáž výstavy se uskuteční v pátek 
27. března v 17.00 hodin. Výstavu uvede 
starostka Krnova Renata Ramazanová, 
v  programu vystoupí dechový kvintet 
a tanečnice ze ZUŠ Krnov.                          (dc)

Diváky ze sedadel bude jistě zvedat 
nejedna skladba Dechového orchestru 
mladých Krnov, která zazní v  sobotu 
28. března v  průběhu Jarního koncertu 
v  městském divadle. Koncert totiž jeho 
tvůrce, umělecký vedoucí orchestru a di-
rigent Karel Dospiva, pojal jako přehlíd-
ku tanců z různých koutů světa. „V první 
polovině to bude menuet, bolero, poloné-
za a swing, po přestávce pak walz, ča-ča 
nebo merenga. Jako vzpomínku na ledno-
vý Mezinárodní festival dechových hudeb 
Praha 2009, kde jsme získali cenu Vítěz 
kategorie v kategorii orchestrů vyšší třídy, 
zahrajeme jednu ze soutěžních skladeb 
- Pozdrav z  Jihu od  Jaroslava Zemana, 
což je také směs tanců habanery, tanga 
a valčíku. A který tanec rozhodně nesmí 
v  repertoáru českého dechového orchest-
ru chybět? Samozřejmě ten nejkrásnější, 
česká polka. Skladbou Jaromíra Vejvody 
Ještě tu poslední náš Jarní koncert ukon-
číme,“ řekl Karel Dospiva. 

Divadelní sál ale neožije v jarní pod-

večer jen tanečními rytmy. Posluchači 
se dočkají i  klasiky, protože orchestr se 
věnuje také transkripcím klasické hud-
by. „Árie Modlitba z opery Leoše Janáčka 
Její pastorkyňa se ujme členka Hudební-
ho divadla v  Karlíně Lada Soukupová, 
která bude koncert rovněž moderovat. 
Další klasickou skladbou bude fragment 
Vltavy Bedřicha Smetany. Zazní také 
jedna z  nejpůvabnějších písniček, Zavá-
tý chodníček od Ludvíka Podéště, kterou 
zazpívá Radka Žaloudíková,“ prozra-
dil Karel Dospiva. A  jak už bývá u De-
chového orchestru mladých zvykem, 
na  programu koncertu nebude chybět 
ani píseň z muzikálu. Tentokrát to bude 
Máří Magdaléna z muzikálu Jesus Christ 
Super Star. V  závěru pak orchestr ještě 
nabídne slavnou předehru Rodný kraj 
českého vojenského kapelníka a sklada-
tele Jindřicha Pravečka. 

Pokud jste se právě rozhodli, že si 
koncert nesmíte nechat ujít, vězte, že 
v sobotu 28. března začíná v 17 hodin.

Skutečnou hudební lahůdku připra-
vilo na středu 1. dubna Městské kulturní 
a informační středisko. V Koncertní síni 
sv. Ducha v  tento den od  19.00 hodin 
vystoupí dva vynikající mladí umělci, ví-
tězové řady prestižních mezinárodních 
soutěží, pianista Ivo Kahánek a klarine-
tista Irvin Venyš. 

Mladý pianista Ivo Kahánek si rychle 
získává pověst jednoho z nejpozoruhod-
nějších umělců své generace. Je znám ši-
rokou výrazovou paletou i výjimečnými 
virtuózními schopnostmi, které uplatňu-
je v repertoáru od baroka po soudobou 
hudbu. V  roce 2004 se stal absolutním 
vítězem mezinárodní hudební soutěže 
Pražské jaro. Ivo Kahánek pravidelně 
spolupracuje s Českou fi lharmonií a ce-

lou řadou dalších orchestrů. Jen v letoš-
ním roce ho čekají mimo jiné vystou-
pení v Asii, ve Velké Británii, Německu 
i na našich předních festivalech.

Irvin Venyš zatím svých největších 
úspěchů dosáhl na  prestižní soutěžích 
Pacem in terris v  Bayreuthu 2007, kde 
získal 1. cenu a titul absolutního vítěze, 
a v soutěži Pražského Jara 2008, kde zís-
kal v konkurenci sto šedesáti dvou klari-
netistů 2. cenu. V loňském roce byl rov-
něž fi nalistou soutěže Nový talent 2008 
v  Bratislavě. V  listopadu 2007 obdržel 
Cenu Ministra školství, za vynikající vý-
sledky. Jako sólista vystoupil na prestiž-
ních pódiích v celé řadě zemí, mezi nimi 
ve  Francii, Německu, Španělsku nebo 
Japonsku.

Listárna

Na přednášce se dozvíte, proč je 
dobré sázet stromy kolem Krnova

V krajském kole Wolkrova Prostějova 
mají krnovské školy pět želízek v ohni

Přehlídka sedmdesátek nabídne českou 
premiéru i filmy staré čtyřicet let

Zelené hradby města 
aneb Zelené bastilióny ko-
lem Krnova, příběh pěti 
borovic a  letadélko Káně. 
Pod tímto dlouhým ná-
zvem se skrývá další před-
náška krajinného architek-

ta Petra Ondrušky o  propojení města 
s  okolní krajinou. Beseda se uskuteční 
v  rámci kampaně Krnov – město stro-
mů ve čtvrtek 26. března v 18.00 hodin 
ve  studovně městské knihovny a  bude 
pokračováním lednové přednášky Zele-
né hradby města, která se týkala zejména 
teoretického úvodu a  vysvětlení, co je 
to územní systém ekologické stability, 
proč je třeba jej vytvářet a  čím je nám 
prospěšný. 

„V  březnové besedě se zaměřím už 
na konkrétní téma: kudy tento ochranný 

systém kolem města prochází a  v  jakém 
stavu v současné době je. Protože situace 
není vůbec dobrá a s rozvojem města by 
se mohla dále zhoršovat, je třeba začít ak-
tivně něco konkrétního dělat. Plochy pro 
plnění ekologické funkce jsou sice dnes již 
vymezené územním plánem, ale je zapo-
třebí je osázet, změnit způsob hospoda-
ření a  vzájemně je propojit,“ uvedl Petr 
Ondruška. 

Jak by se mělo postupovat a jak se dá 
konkrétně pomoci, se pokusí přednášejí-
cí vysvětlit na příkladu jednoho malého 
biocentra - Kopečku pěti borovic, které 
je v současnosti jen zatravněným vrchol-
kem nad krnovským letištěm s několika 
málo stromy. Beseda bude přípravou 
na  brigádu, kde budou moci všichni 
osobně sázet stromy a pomáhat při vzni-
ku biocentra.

Precizní výslovnost, tempo a melodii 
přednesu, cit pro text, interpretační po-
lohu, barvu hlasu, souznění s autorským 
záměrem. Z  těchto a  dalších pohledů 
hodnotila porota jednadvacet recitátorů 
z  krnovských a  bruntálských středních 
škol, kteří před ní předstoupili 10. břez-
na v  sále Základní umělecké školy Kr-
nov, aby se pokusili postoupit z okresní 
soutěže v uměleckém přednesu Wolkrův 
Prostějov 2009 do kola krajského. 

Porotu nejvíce zaujali vítězové obou 
kategorií. Jan Plecháč reprezentující 

Základní uměleckou školu Krnov, který 
zvítězil v II. kategorii, a v I. kategorii stu-
dent Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy Krnov Karel Vaněk. 
Oba mladíci postupují do  krajského 
kola, které proběhne 28. a  29. března 
v Karviné, společně s dalšími čtyřmi sou-
těžícími, které získaly medailová místa. 
Z I. kategorie postoupily Lucie Bartoňo-
vá (OS a SZeŠ Bruntál) a Karina Langová 
(SPgŠ a SZŠ Krnov), v  II. kategorii pak 
Šárka Ničová (SŠP Krnov) a Klára Sed-
láčková (Gymnázium Krnov).

Českou premiéru fi lmu Paříž 36, 
slavnou sci-fi  Ridleyho Scotta Vetře-
lec, mistrovský akční thriller Briana De 
Palmy Neúplatní a  dalších sedm fi lmů 
70 mm formátu má na  svém progra-
mu 4. ročník přehlídky Ves(mír) je náš 
svět, který bude v  krnovském kině Mír 
zahájen v  pátek 3. dubna ve  14.30 ho-
din téměř čtyřicet let starou sci-fi  Ikaros 
a  v  neděli 5. dubna v  18.45 hodin ho 
ukončí fi lm stejného žánru 2001: Ves-
mírná odysea.

Příprava ojedinělého festivalu není 
jednoduchá. Kopie 70 mm fi lmů jsou 
sběratelskými raritami a jejich vypůjčení 
je záležitostí mnohaměsíčních jedná-
ní. „Pokud se už s vlastníky dohodneme, 
dlouhá cesta fi lmů do Krnova může začít. 
Některé už máme v  kině, například Ne-
úplatné nebo Úplněk, na  další čekáme. 
V  nejbližších dnech z  Londýna dorazí 
Terminátor, ze Spojených států pak Bá-
ječní muži na létajících strojích. Aby nám 
vlastníci kopií důvěřovali a fi lm zapůjčili, 
museli jsme se hodně prosadit. Přesto se 

každému, kdo nám fi lm půjčuje, třepou 
ruce, taková to je vzácnost,“ řekl vedoucí 
kina Mír Pavel Tomešek. Někteří sběra-
telé se od svých fi lmů ani neodloučí. To 
je příklad fi lmů Goya a  Baraka, které 
na přehlídku osobně dopraví jejich ma-
jitel z Francie.

Příjezd francouzského fi lmového 
nadšence nebude ojedinělou návště-
vou ze zahraničí. Do Krnova se chystají 
příznivci 70 mm formátu z  Holandska, 
Polska, Německa a  dalších zemí, a  sa-
mozřejmě odborníci i  laická veřejnost 
z Česka. „Také Krnováci by mohli oběto-
vat trochu svého času, vybrat si fi lm a při-
jít se podívat. Určitě budou překvapeni, 
jak slušné, barevně a  zvukově kvalitní 
kopie se nám podařilo získat, což je pře-
devším zásluha Jakuba Klímy, který vy-
řizuje všechnu potřebnou korespondenci. 
Bez něj by se festival určitě neuskutečnil,“ 
uvedl Pavel Tomešek. 

Program a  více informací o  Pře-
hlídce 70 mm fi lmů 2009 najdete 
na www.70mmfi lm.wz.cz.



Základní informace
Povinností chovatele psa chovaného 
na území města Krnova je nechat svého 
psa označit elektronickým čipem. Tuto 
povinnost mu ukládá obecně závazná 
vyhláška č. 4/2008, k trvalému označení 
psů a  evidenci označených psů a  jejich 
chovatelů, která je platná od 1. 2. 2009.

Kdo je povinen 
Chovatel psa chovaného na území města 
Krnova, s  výjimkou chovatelů psů, je-
jichž psi se na území města Krnova zdr-
žují po dobu kratší než 30 dnů.

Podmínky a postup při vyři-
zování
Chovatel psa chovaného na území města 
Krnova je povinen nechat psa staršího 4 
měsíců trvale označit elektronickým či-
pem, a to nejpozději do l5ti dnů ode dne 
dovršení stáří psa 4 měsíců, nebo nej-
později do l5ti dnů ode dne, kdy se stal 
chovatelem psa staršího 4 měsíců. 

Jak začít
Chovatel se dostaví se psem k veterinár-
nímu lékaři, jenž je uveden na seznamu 
veterinárních lékařů spolupracujících 
s městem v procesu čipování. Bude po-
žadovat čip dotovaný městem, který 
obsahuje národní kód CZE, jenž vždy 
začíná trojčíslím 203, odpovídá normám 
ISO 11784 a 11785 a splňuje požadavky 
stanovené obecně závaznou vyhláškou 
k  trvalému označení psů a  evidenci 
označených psů a jejich chovatelů města 
Krnova. Tento čip dostane pes zdarma 
a  chovatel zaplatí jen veterinární úkon 
spojený s aplikací čipu (cca 200 Kč). Ve-
terinární lékař vyplní registrační kartu 
(originál a dvě kopie) a dva díly (originál 
a druhou kopii) předá chovateli.

Na kterou instituci se obrá-
tit?
K  označení psa elektronickým čipem 
k veterinárním lékařům uvedených v se-
znamu veterinárních lékařů určených 
městem Krnov. K přihlášení očipované-
ho psa do evidence označených psů a je-
jich majitelů na Městský úřad v Krnově, 
odbor životního prostředí.

Kontaktní informace - veteri-
nární lékaři, určení městem 
Krnovem
• MVDr.  Krzystek Josef, Ježnic-
ká 1743/32, Krnov, tel. 602  522  735, 
554  616  496, e-mail: josefk rzystek@se-
znam.cz, www.sweb.cz/krzystek
• MVDr. Galuszka Karel, MVDr. Čížová 
Lucie, Dvořákův okruh 21, Krnov, tel. 
604 202 076, 554 645 853, 775 559 559, 
fax 554 645 853, e-mail: info@a-foods.cz
• MVDr. Hynar Radomír, MVDr. Marec 
Ondrej, Brožíkova 1004/19, Krnov, tel. 
606 712 512, 553 662 467, 554 615 435, 
fax 553  628  591, e-mail: veterinarnine-
mocnice@email.cz, rhynar@tiscali.cz, 
www.veterinarninemocnice.cz
• MVDr.  Jahnová Barbora, B. Něm-
cové 978/5, Krnov, tel. 608  815  673, 
554 625 270, e-mail: vozeryk@email.
cz, jahnova@zeryk.cz, www.zeryk.cz
• MVDr. Lazarová Ludmila, Bruntálská 
1394/116, Krnov, tel. 554  615  222, e-
mail: ludmilalazarova@centrum.cz 

Co musím mít s sebou 
k veterinárnímu lékaři
Doklad totožnosti (občanský průkaz, 
cestovní doklad).

Kolik za čipování zaplatím 
Chovatel dostane čip dotovaný městem 
zdarma a  zaplatí jen veterinární úkon 
spojený s aplikací čipu, asi 200 Kč.

Psa mám načipovaného, jaký 
je následující postup
Chovatel po očipování psa obdrží od ve-
terinárního lékaře registrační kartu - ori-
ginál a druhou kopii, s nimiž se do pat-
nácti dnů dostaví na Městský úřad v Kr-
nově, odbor životního prostředí, kance-
lář č. 331, 3. podlaží, Tomáš Salvet (tel. 
554  697  341, e-mail: tsalvet@mukrnov.
cz), kde psa přihlásí do evidence označe-
ných psů a  jejich chovatelů. Při zapsání 
do evidence chovatel předloží registrační 
kartu a uvede potřebné údaje: své jméno, 
příjmení, údaj o  trvalém pobytu. Dále 
kód a  typ elektronického čipu, jímž byl 
pes označen, jméno, datum narození, 
plemeno, pohlaví a barvu psa, případná 
zvláštní znamení, číslo pasu psa (pokud 
je vystaven) a datum čipování psa , které 
doloží potvrzením vydaným veteriná-
řem, jenž čipování provedl, dále chovatel 
uvede kontaktní údaje pro případ ztráty 
psa. Pracovník, který vede evidenci, pře-
vezme originál registrační karty, druhou 
kopii ponechá majiteli k úschově, a vydá 
chovateli potvrzení o přihlášení do evi-
dence označených psů a  jejich majitelů, 
na  jehož základě získá chovatel úlevu 
na  poplatku ze psa ve  výši 150 korun. 
Zapsání do evidence provede zaměstna-
nec městského úřadu zdarma.

Co musím mít s sebou pro 
OŽP městského úřadu
Doklad totožnosti (občanský průkaz, 
cestovní doklad), díl A  a  C registrační 
karty, pas psa (pokud je vystaven).

Kde žádat o úlevu na poplat-
ku ze psa
Po  zaevidování psa do  evidence ozna-
čených psů a  jejich chovatelů obdrží 
chovatel potvrzení, s kterým se do pat-
nácti dnů dostaví ke  správci poplat-
ku, tj. na  odbor ekonomiky a  fi nancí 
Městského úřadu v  Krnově, kancelář č. 
326, 3. podlaží, Romana Pyszková (tel. 
554  697  316, e-mail: rpyszkova@mukr-
nov.cz). Po  předložení potvrzení získá 
chovatel úlevu na poplatku ze psa ve výši 
150 korun. Na  úlevu z  poplatku ze psa 
má nárok držitel psa v  kalendářním 
roce, ve kterém byl pes přihlášen do evi-
dence označených psů a jejich chovatelů 
vedené u Městského úřadu Krnov. 

Jakým způsobem chovatel 
úlevu na poplatku obdrží
O úlevu na poplatku ve výši 150 korun 
se chovateli sníží poplatek ze psů za nej-
bližší splatné období.

Co musím mít s sebou pro 
FO městského úřadu
Doklad totožnosti (občanský průkaz, 
cestovní doklad), potvrzení o přihlášení 
do evidence označených psů a jejich ma-
jitelů, díl C registrační karty

Právní předpisy
Obecně závazná vyhláška města Krnova 
č. 4/2008, k trvalému označení psů a evi-
denci označených psů a jejich chovatelů.
Obecně závazná vyhláška města Krnova 
č. 1/2009, o místním poplatku ze psů.

Sankce
Porušení povinností stanovených obecně 
závaznou vyhláškou k trvalému označe-
ní psů a evidenci označených psů a jejich 
chovatelů je přestupkem dle § 46 odst. 2 
zákona č. 200/1990 Sb., o  přestupcích, 
proti pořádku ve věcech územní samo-
správy, nejde-li o jiný správní delikt po-
stižitelný dle zvláštních předpisů, za kte-
rý lze uložit pokutu do 30 000 Kč. 

Nejčastější dotazy
Kolik zaplatím u veterináře za čipová-
ní? 
Chovatel, který u  veterinárního lékaře, 
jenž je uveden na seznamu veterinárních 
lékařů spolupracujících s městem v pro-
cesu čipování, bude požadovat čip doto-
vaný městem, dostane tento čip zdarma 
a  zaplatí jen veterinární úkon spojený 
s aplikací čipu, asi 200 korun.
Kdy a jakým způsobem dostanu úlevu 
na poplatcích ze psů? 
Úleva od poplatku se poskytne tomu dr-
žiteli psa, který se přihlásí do  Evidence 
označených psů a jejich majitelů, vedené 
u Městského úřadu Krnov. Úleva se po-
skytuje ve výši 150 korun. O úlevu v této 
výši se chovateli sníží poplatek ze psů 
za nejbližší splatné období. Na úlevu má 
nárok držitel psa v  kalendářním roce, 
ve kterém byl pes přihlášen do evidence. 
Nárok na úlevu od poplatku je poplatník 
povinen správci poplatku oznámit a pro-
kázat do 15ti dnů od jejího vzniku.
Koupili jsme si štěně, kdy ho musím 
nechat načipovat?
Chovatel psa chovaného na území města 
Krnova je povinen nechat trvale označit 
elektronickým čipem psa staršího 4 mě-
síců, a to nejpozději do 15ti dnů ode dne 
dovršení stáří psa 4 měsíců nebo nej-
později do 15ti dnů ode dne, kdy se stal 
chovatelem psa staršího 4 měsíců, a  to 
pokud pes není již trvale označen čipem.
Máme již očipovaného psa, ale jiným 
čipem, než je uveden ve  vyhlášce. Co 
máme dělat, abychom splňovali pod-
mínky vyhlášky? Dostaneme úlevu 
na poplatcích? 
Chovatel psa, který před účinností obec-
ně závazné vyhlášky k  trvalému ozna-
čování psů a  evidenci označených psů 
a  jejich chovatelů již nechal psa očipo-
vat nebo se stal před účinností obecně 
závazné vyhlášky č. 4/2008 chovatelem 
psa čipem označeného, je povinen se 
do  90ti dnů od  účinnosti této obecně 
závazné vyhlášky, to znamená do  kon-
ce dubna 2009, přihlásit do  evidence. 
V takovém případě se má za to, že pod-
mínky označení psa dle této obecně zá-
vazné vyhlášky jsou splněny i v případě, 
že použitý elektronický čip neodpovídá 
normám ISO 11784 a  11785. Chovatel 
takového psa bude přihlášen do  evi-
dence označených psů a  jejich majitelů 
po  předložení dokladu o  označení psa 
elektronickým čipem, a poté mu vznikne 
nárok na úlevu z poplatku ze psů. Nárok 
na úlevu od poplatku je majitel psa povi-
nen správci poplatku oznámit a prokázat 
do  15ti dnů od  jejího vzniku, to zna-
mená od zaevidování svého psa do evi-
dence označených psů a  jejich majitelů 
na městském úřadě.
Koupili jsme si psa již označeného či-
pem, dostaneme úlevu na poplatcích? 
Ano. Musíte ho ale zaregistrovat do evi-
dence označených psů a  jejich majitelů 
vedené u  Městského úřadu Krnov a  to 
na základě předložené dokladu o ozna-
čení psa elektronickým čipem. Po  za-
evidování dostanete potvrzení o přihlá-
šení do  této evidence, na  jehož základě 
získáte úlevu na poplatku ze psa ve výši 
150 korun. Nárok na úlevu od poplatku 
jste povinen správci poplatku oznámit 
a prokázat do 15ti dnů od jejího vzniku, 
to znamená od zaevidování Vašeho psa 
do evidence na městském úřadě.
Máme velmi starého psa, musíme 
i  jeho nechat čipovat? Nemůže to mít 
vliv na jeho zdravotní stav?

Dosud žádný pes v  přímé souvislosti 
s  čipováním neuhynul, v  opačném pří-
padě by čipování Liga na ochranu zvířat 
nedoporučovala.  Starému psovi očipo-
vání nevadí, stejně tak jako mladému. Je 
třeba si uvědomit hlavní důvody, proč se 
k  čipování přistupuje. Jedním z  nich 
je brzký návrat psa k majiteli. Stres, kte-
rý starý pes musí snášet, když se ocitne 
v útulku mimo pomoc svého chovatele, 
je jistě daleko větší, než samotné čipová-
ní. Díky čipu se ani nedostane do útulku, 
ale co nejdříve je u svého chovatele. 
Když nechám psa očipovat čipem do-
tovaným městem, bude můj pes auto-
maticky zanesen do Národního regist-
ru majitelů zvířat nebo se o to musím 
postarat sám? 
O zanesení Vašeho psa do Národního re-
gistru majitelů zvířat se zdarma postará 
zaměstnanec městského úřadu, u něhož 
se zapíšete do evidence označených psů 
a  jejich chovatelů. Ten bude v pravidel-
ných intervalech zasílat díl B registrační 
karty Národnímu registru majitelů zví-
řat, kde provedou změnu majitele čipu. 
Majitelem čipu dotovaného městem je 
totiž zpočátku, tzn. do  té doby, než ho 
aplikuje veterinární lékař psovi, město 
Krnov. Po  provedené aktualizaci údajů 
Vám Národní registr majitelů psů zašle 
Identifi kační kartu zvířete, na níž je uve-
deno číslo čipu.
V  letošním roce již mám zaplacený 
poplatek ze psů. Co když psa, kterého 
nyní načipuji, do  konce roku prodám 
nebo mi uhyne? Jak získám úlevu 
na poplatku ve výši 150 korun? 
Na odboru ekonomiky a fi nancí vyplníte 
žádost o vrácení přeplatku za psa a část-
ka 150 korun Vám bude proplacena.
Je aplikace čipu náročným veterinár-
ním úkonem? 
Aplikace čipu je rychlá a snadná. Mikro-
čip se zavádí do podkoží na levou stranu 
krku, kde dojde k jeho opouzdření.
Jaký čip dotuje město? 
Jedná se o  transponder T-IS 8010 s ná-
rodním kódem, který odpovídá normám 
ISO 11784 FDX-B a  11785. Mikročip 
obsahuje nesmazatelný RID identifi kač-
ní kód, který je nezaměnitelný a celosvě-
tově jedinečný. Může být načten kdekoli 
v podkožní části těla zvířete přenosným 
nebo stacionárním čtecím zařízením. 
Rozměry čipu jsou 13,3 (+/-0,4) mm x 
2 mm (váleček), jeho hmotnost 0,114 g, 
obal tvoří biokompatibilní sklo. Struktu-
ra kódu: 15 míst v souladu s normou ISO 
11784, obsahuje kód země (pro ČR pís-
mennou zkratku CZE, číselné vyjádření 
203). Národní kód umožní již nyní rych-
lé a  snadné dohledání majitele za  po-
moci Národního registru majitelů zvířat 
a při ztrátě v zahraničí prostřednictvím 
celosvětové vyhledávací sítě PETMAXX.
Vlastníme malého psa s  tenkou kůží 
a  máme obavy, aby se čip z  biokom-
patibilního skla nepoškodil. Můžeme 
po městě požadovat jiný čip? 
Pro malá plemena s  velmi tenkou kůží 
jsou vhodné čipy, jejichž povrch není 
vyroben ze skla, ale z biokompatibilního 
polymeru. Jeho výhodou je nerozbitnost 
a  nižší hmotnost. Vlastníci malých psů 
s velmi tenkou kůží se dostaví na Měst-
ský úřad v Krnově, odbor životního pro-
středí, kancelář č. 331, 3. podlaží, Tomáš 
Salvet (tel. 554 697 341, e-mail: tsalvet@
mukrnov.cz), kde za úplatu obdrží trans-
ponder T-IP 8010 Polymer v polymero-
vém pouzdře. Tímto čipem pak nechají 
svého psa načipovat.
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KLOBOUKOVÝ BÁL – Ne 5.4. (15.30). 
Loutkářský soubor Krnováček
SVČ Méďa, Dobrovského ulice
ZVÍŘÁTKA A  LOUPEŽNÍCI – loutkové 
představení. Ne 22.3. (15.00), pro školní 
družiny St 25.3. (15.00). 
Kofola music club
MICHAL PAVLÍČEK TRIO - Pá 20.3. 
(20.00).
DIXIELANDY, HUDECKÁ MUZIKA, 220 
V – a další. So 21.3. (19.30). 
DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE - 
10 let spolu! Pá 27.3. (20.00).
VYPSANÁ FIXA – So 28.3. (20.00).
MONOLOGY VAGÍNY – divadlo. Hrají: 
Dáša Bláhová, Anna Polívková a Míša Saj-
lerová. Ne 29.3. (19.00). 
JARADROM - Original North Moravian 
and Lower Silesian Rock ´n´ Roll. Pá 3.4. 
(20.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
PÍSNIČKY NA  PŘÁNÍ - vystoupí žákyně 
ZUŠ s.r.o. pod vedením Alice Jankové. St 
25.3. (18.00). 
Multikulturní centrum Silesia
ŘECKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA – k  tanci 
a poslechu hraje skupina Saloniki. K  jídlu 
a  pití řecké speciality. Pořádá Řecká obec 
Krnov – město. So 21.3. (20.00). 
Synagoga
PUTOVÁNÍ RABIHO LÖWA SPÍCÍ PRA-
HOU – výstava obrazů a koláží Věry Pro-
vazníkové. Každý Pá (19.00) a  So (14.00 
– 15.00).
Zámek Linhartovy
www.zameklinhartovy.cz
VELIKONOČNÍ JARMARK – tradiční ve-
likonoční jarmark v prostorách linhartov-
ského zámku. So 4.4. (9.00 – 16.00).
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.mikroregion-krnov.cz, 
www.mikskrnov.estranky.cz, www.oso-
blazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz, www.
rokm.hyperlink.cz

Sport
Bazén
Program bazénu a  ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 20.3.: 11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ 
pojištěnci OZP), So 21.3.: 9.00 – 21.00, Ne 
22.3.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00, Po 23.3.: 
6.30 – 8.00, 10.00 – 14.00, 20.00 – 21.00, Út 
24.3.: 12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 25.3.: 
11.00 – 16.30, 19.00 – 21.00, Čt 26.3.: 
12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 27.3.: 
11.00 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ pojištěnci 
OZP), So 28.3.: 9.00 – 21.00, Ne 29.3.: 8.00 
– 10.00, 12.00 – 17.00. Informace na  tel.: 
554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion
Pá 20.3.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 
9.30 – 13.30, 18.00 – 19.30, So 21.3.: 10.00 
– 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, Ne 
22.3.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 10.00 – 
11.30, 14.00 – 15.30. Po 23.3.: 8.00 – 9.30 
(½ pro hokejky), 9.30 – 14.00, 18.00 – 
19.30, Út 24.3.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokej-
ky), 9.30 – 14.00, St 25.3.: 8.00 – 9.30 (½ 
pro hokejky), 9.30 – 13.45, 14.00 – 15.30, 
Čt 26.3.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 9.30 
– 14.00, Pá 27.3.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokej-
ky), 9.30 – 14.00, 18.00 – 19.30, So 14.3.: 
18.00 – 19.30, Ne 28.3.: 8.00 – 9.30 (jen ho-
kejky), 10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 
15.30, 18.00 – 19.30. Po 1.4.: 8.00 – 9.30 (½ 
pro hokejky), 9.30 – 14.00, 17.00 – 18.30, 
Út 2.4.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 9.30  
– 14.00, 17.00 – 18.30. Od  1. dubna pro-
voz zimního stadionu přerušen. Informace 
na tel.: 554 611 397.
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Po  – Pá 
(8.00 – 19.00), So – Ne (10.00 – 19.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 21.3. Turisté lesu a přírodě – úklid kr-
novského okruhu. Srazy na  čtyřech mís-
tech: v 8.30 u SVČ Méďa na ul. Dobrovské-
ho, u Chářovského parku a na začátku aleje 
Staré Ježnické, v 9.00 u sanatoria na Ježní-
ku, po dojezdu autobusu. Vše kromě ruka-
vic k dispozici. 
Po  23.3. Linhartovy – Slezské Rudoltice 
před Polsko a Pelhřimovy. Odjezd vlakem 
z Hl. nádr. v 9.10 hod.
So 28.3. Krasov – Krásné Loučky, najdeme 
v  přírodní rezervaci Radim dalšího Krále 
modřínů? Odjezd autobusem v  8.20 hod. 
od  Hl. nádr.ČD Krnov, autobus.nádraží 
8.23 hod.
Po  30.3. Město Albrechtice – Třemešná 
přes Biskupice. Odjezd vlakem z Hl. nádr. 
v 7.47 hod. 
So 4.4. Otevírání jara a  turistické sezony 
Hradec n. M. Odjezd 7.46 hod. Hl.nádr.
ČD Krnov.

TJ Krnov (junioři) - MSA Dolní Bene-
šov 3:0 (5, 11, 14) a 3:0 (13, 19, 11)

K poslednímu zápasu letošního roč-
níku krajského poháru juniorů ve volej-
bale nastoupil krnovský tým na domácí 
palubovce před početným publikem 
a  svého soupeře, který hrál velmi ode-
vzdaně, doslova rozdrtil. Hlavně výkon 
v prvním setu a celkově v prvním utkání 
byl exhibiční. 

Ve  druhém setu si ale Krnov neod-
pustil totální výpadek na přihrávce a set 

se lehce zdramatizoval. Po  důrazné do-
mluvě trenéra už ale koncovka byla jas-
nou záležitostí domácího týmu. Třetí set 
pak už byl opět plně pod kontrolou kr-
novských volejbalistů a tak po necelých 
dvou hodinách mohla propuknout ob-
rovská radost – tým zvítězil v krajském 
poháru a postoupil do 1. volejbalové ligy 
juniorů. Sestava: Lukáš Habara,  Tomáš 
Mocik, Michal Durišík, Ondřej Andrys,  
V. Navrátil,  Jan Habara (kapitán), Zde-
něk Ján, Daniel Siuda.

Mladí krnovští volejbalisté se 8. břez-
na zúčastnili druhého turnaje Volejba-
lové Interligy mládeže 2009 v  polském 
Jastrzebie. 

Šestice krnovských hráčů v  turnaji 
odolávala náporu silnějších soupeřů. 
První utkání s domácím týmem pro-
hráli 3:0, ale jen druhý set byl špatný, 
naopak ve  třetím setu podalo družstvo 
velmi solidní výkon. Do druhého utká-
ní nastoupil Krnov proti DHL Ostrava. 
„Tady si naši hráči docela věřili a to byla 

možná chyba. Soupeř hrál velmi chytře 
a  přes veškerou snahu Krnovanů vyhrál 
3:0. Do posledního utkání nastoupili naši 
proti týmu z  Radlinu a  doslova šokovali 
celou halu, když první set vyhráli. Druhý 
set po velkém boji sice prohráli, ale výkon 
byl velmi dobrý. Bohužel třetí set soupeř 
těsně a  s  dávkou štěstí vyhrál. Přesto si 
naši hráči za  svůj výkon zaslouží velkou 
pochvalu,“ uvedl trenér Jaromír Kope-
ček. Sestava: T. Mocik, L. Habara, V. Na-
vrátil, M. Durišík, A. Keclík a D. Siuda.

Vítězství v krajském poháru patří Krnovu

Kadeti mají za sebou další turnaj Interligy

Na  základě pozvání starosty pol-
ského města Braniewo pana Henrika 
Mrozinského se ve dnech 21. a 22.úno-
ra zúčastnilo družstvo města Krnova 
již podruhé mezinárodního turnaje 
„Přátelství“ v  sálové kopané. V  turnaji 
bojovalo deset týmů z  Litvy, Německa, 
Ruska, České Republiky a  Polska, které 
spolu hrály systémem každý s  každým. 
Sportovní i  společenská úroveň turnaje 
byla vysoká a jednotlivé zápasy velmi vy-
rovnané. Družstvo Krnova z devíti ode-
hraných zápasů šestkrát vyhrálo, jeden-
krát remizovalo a dvakrát prohrálo. Tyto 
dosažené výsledky mu zajistily celkové 
první místo v turnaji, z čehož pramenila 
obrovská radost. 

Krnov reprezentovali studenti a  ve-
dení Střední školy automobilní, mecha-
nizace a  podnikání Krnov: Jirka Welna 
(kapitán), Michal Řezníček (brankář), 
Jirka Kostrhoun, Zdeněk Welna, Libor 
Dvořák, Adam Krupa a  Miroslav Daří-
ček, kterým bych chtěl poděkovat za pří-

stup, bojovnost a  vystupování. Zároveň 
děkuji panu Ing.  Jaromíru Foltýnovi 
z  fi rmy Olpass Morávia, který výborně 
zajistil dopravu, celkem 1  600 kilome-
trů tam a  zpět, ubytování a  stravování, 
a v neposlední řadě městu Krnov, kon-
krétně paní starostce Renatě Ramaza-
nové, za  pomoc při zajištění celé akce. 
Ing.  Zdeněk Welna, ředitel SŠAMP 
Krnov

Z mezinárodního turnaje v sálové kopané 
z polského Braniewa si Krnov přivezl zlato

Čipování psů - návod jak postupovat a nejčastější dotazy

Sport

Krnovské družstvo zvítězilo v mezinárod-
ním turnaji v sálové kopané v Polsku.
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Městský úřad v  Prudniku 
pořádá ve  dnech 5. až 
7. června už 12. ročník 

Výstavy lidových tvůrců a umě-
leckého řemesla polsko-českého 
pohraničí. Výstava se koná už 
tradičně ve sportovní hale OsiR, 
na  ulici Łucznicza 1 a  v  jejím 
bezprostředním okolí, pod širým 
nebem na terase a trávníku, kde 
budou postaveny výstavní stany.

Výstava je věnována všem 
oblastem umělecké tvořivosti: 
krajkářství, vyšívání, vitrážím, 
kovářství, hrnčířství, keramice, 
tkalcovství, kraslicím, betlémům 
a malířství, dále prezentaci ku-
linářských krajových specialit, 
kulturním vystoupením souborů 
z partnerských měst, mezinárod-
nímu semináři na  téma lidové 
tradice včetně regionálních ku-
linářských tradic a  vystoupení 
lidových souborů. 

V průběhu výstavy proběhne 
soutěž o titul „Nejzajímavější vý-
stavní stánek” a „Nejlepší krajo -
vý pokrm” ve  čtyřech kategori-
ích: cukrářské a pekařské výrob-
ky, hotová jídla (masová, mouč-
ná, polévky, jiné), alkoholické 
a  nealkoholické nápoje (likéry, 
pivo, víno) a  mezinárodní ku-
chyně.

Účast na  výstavě je bez-
platná. Přihlášky přijímá 
Městský úřad v  Prudniku 
(Urząd Miejski w Prudniku), 
48-200 Prudnik, ul. Kościuszki 
3, tel. 0048  774  066  200, fax. 
0048 774 066 228, e-mail. dtrz@
op.pl, www.prudnik.pl. Uzávěrka 
přihlášek je 4. května 2009.

Čestný patronát nad výsta-
vou převzal maršálek Opolského 
vojvodství, Ambasáda ČR 
ve  Varšavě a  Generální konsul 
Polské republiky v Ostravě.

Zúčastněte se výstavy lidových 
tvůrců a uměleckého řemesla 
polsko-českého pohraničí

Studenti z prudnického lycea 
jsou nejlepší v Opolském vojvodství

O využití památek v cestovním ruchu

Výstava v muzeu zprostředkuje 
návrat do středověku

Studenti I  Všeobecného 
lycea v Prudniku Maciej 
Józefczyk a  To masz Sto-

pyra zví tězili v soutěži „O pol sko 
– region, ve kterém žiji – nápad 
na turistickou at rakci”. 

Připravili návrh na vyznače-
ní trasy, která by vedla přes nej-
zajímavější zá mecké a  palácové 
objekty Opol ského vojvodství. 
„Náš projekt zahrnoval mimo 
jiné označení zámků, instala-
ci ukazatelů cest, informačních 
tabulí, vydání brožur, to vše včet-
ně rozpočtu,” vysvětluje Tomasz 
Stopyra.

Z  Prudnicka a  jeho nejbliž-
šího okolí si do  svého projektu 
soutěžící vybrali prudnickou 
Vokovu věž a  zámky a  paláce 
v  Moszně, Korfantówě, Dobré 

a  Głogówku. Plánovaná trasa 
zahrnovala celkem 14 objektů. 
Většinu z nich Maciej a Tomasz 
osobně navštívili a  pokud to 
bylo možné, tak si je prohléd-
li i  zevnitř. Informace o  méně 
známých budovách získávali 
z literatury nebo z internetu, kde 

je mnoho portálů věnujících se 
historii zámků a  paláců. Podle 
mladíků k nejzajímavějším z na-
bízených objektů patří zámek 
v  Moszně, citlivě zrenovovaný 
palác v Dobré a Frączków.

Vítězství v  soutěži nebylo 
snadné. Klání se zúčastnilo sto 
padesát studentů z  celého voj-
vodství. Projekt Prudničanů ale 
natolik zaujal hodnotící komisi, 
že ho posunula do fi nále, které se 
uskutečnilo 26. února v  Opole. 
Mezi deseti nejlepšími fi nalis-
ty byla rovněž druhá dvojice ze 
stejné prudnické školy ve složení 
Rafaela Latta a  Monika Lesiów, 
která propagovala zámky a palá-
ce vojvodství ve  verších. Soutěž 
pořádal opolský oddíl Vyšší ban-
kovní školy z Vratislavi.

Ve  Flemmichově vile 
v  Krnově se ve čtvrtek  
26. února uskutečnil čes-

ko-polský odborný workshop 
s  názvem Využití památkových 
objektů ke  kulturní turistice, 
na němž zásadní přednášku měla 
Michaela Ryšková z  Národního 
památkového ústavu v  Ostravě 
(na snímku). 

S dalšími příspěvky vystoupi-
li starostka Renata Ramazanová, 
jejíž referát byl věnován 
Flemmichově vile, a  architekt 
Jerzy Stępień, jenž představil 

plán přestavby paláce Samuela 
Frankela v  Prudniku na  sídlo 
Prudnického střediska kultu-
ry (POK). Současný stav Bílého 
domu v  Prudniku prezentoval 
ředitel POK Ryszard Grajek 
a  ředitelka muzea v  Prudniku 
Urszula Rzepiela nastínila plá-
ny na  vytvoření textilní dílny 
v Muzeu Prudnicka. 

Workshop pořádalo MIKS 
Krnov v rámci projektu „Kráska 
žije dál” spolufi nancovaného 
z  prostředků evropského fondu 
pro regionální rozvoj.

V  loňském roce byla 
ve  Varšavě zahájena 
výstavba Vědeckého cen-

tra Koperník. Jedná se o  jednu 
z  prvních institucí v  Polsku, jež 
popularizuje vědu prostřed-
nictvím interaktivní činnos-
ti návštěvníků, kteří se sami 
mohou účastnit experimentů, 
což pomáhá porozumět kom-
plikovaným vědeckým zákonům 
a  také se seznámit s  použitím 
těchto zákonů v  praxi. Přestože 
centrum v  současnosti teprve 
vzniká a jeho dokončení je plá-
nováno na  rok 2010, svou čin-

nost už vyvíjí prostřednictvím 
putovní výstavy „Experimentuj!”, 
která zavítala také do Prudniku.

Přístřeší jí od  čtvrtku 
26. do soboty 28. února poskyt-
la tělocvična Základní školy 
č.  3 v  Prudniku. Výstavu bě-
hem tří dnů navštívily desítky 
dětí, studentů, učitelů i obyvatel 
Prudniku, kteří měli možnost 
výstavní exponáty vyzkoušet. 
S  jednotlivými pokusnými mo-
dely mohli volně manipulovat, 
sledovat jejich výslednou reakci 
a skutečně se mnoho dovědět. 

Na učitelích, kteří si výstavu 
prohlíželi, byla 
vidět jedna zá-
sadní věc – zá-
vist, že takové 
pomocníky ne-
mají ve  škole. 
Jejich použitím 
při výuce by jistě 
překonali odpor 
žáků k  exakt-
ním před mětům 
a  pře dávání vě-
do  mostí by pro-
běhlo zábavnou 
formou, se smí-
chem a bez stre-
su.

Netradiční výstava replik 
oblečení, zbraní, ozdob 
a  předmětů každoden-

ní potřeby z  období ranného 
středověku je v  současnosti 
ke shlédnutí v Muzeu Prudnicka. 
Autory napodobenin jsou brat-
ři Artur a  Ireneusz Biernaccovi 
z Niemysłowic. 

Oba mužové jsou neobyčejní 
nadšenci, kteří žijí historií a sami 
si vyrábí vše, co používali stře-
dověcí lidé. Shromažďují také 
nejrůznější informace týkající 
se tohoto časového období a bě-
hem vernisáže výstavy, která se 
uskutečnila 12. března, doslova 

zasypali návštěvníky mnoha za-
jímavostmi. 

Asi nejvíc bratry přitahuje 
období Velké Moravy a  proto 
navázali kontakty s  podobnými 
skupinami v  Česku. Absolvují 
také několikadenní výpravy, bě-
hem kterých žijí jako naši dávní 
předkové a  obejdou se bez sou-
časných vymožeností. K  jíd-
lu mají sušené maso, na  ohni 
si pečou placky, pijí jen vodu. 
V desetistupňových mrazech spí 
zabaleni do  kožešin. Potkat je, 
jak putují v  plné zbroji, můžete 
i v Opavských horách.

Divadlo bez hranic

O  tom, že divadlo může 
k  divákovi promlouvat 
univerzálním jazykem, 

se přesvědčili studenti Střední 
školy zemědělství a  služeb 
v  Městě Albrechticích a  Střední 
rolnické školy v  Prudniku. 
V  rámci slavnostního zahájení 
projektu „Tradiční česko-polská 
kuchyně v  Euroregionu Praděd 
– přiblížení vzdělávací nabídky 
partnerských škol v  Prudniku 
a v Městě Albrechticích“ odehrá-
li 12. března společné dvojjazyč-
né představení známé divadelní 
hry Jana Drdy Hrátky s čertem. 

Tento svěže zábavný počin 
byl jedním z  mnoha výsledků 
spolupráce mezi školami. V pro-
storách albrechtické školy tak 
alespoň na  chvíli ožily oblíbené 
postavy Martina Kabáta, Káči, 
čertů a  další, které symbolicky 
odstartovaly projekt, jehož cí-
lem je prohloubení česko-pol-
ských vazeb prostřednictvím 
spolupráce žáků a  učitelů zmí-
něných škol v  oblasti gastrono-
mie. Výsledkem této spolupráce 
bude nejen poznání historie, 
kulturních tradic a obyčejů part-
nerských zemí, ale i  malá ku-
chařka české a  polské kuchyně.
Lucie Richtárová, Střední ško-
la zemědělství a  služeb Město 
Albrechtice

Maciej Józefczyk a  Tomasz Sto-
pyra při prezentaci svého projektu 
na  podporu cestovního ruchu ve 
fi nále soutěže v Opole.

Exponáty putovní výstavy s názvem Experimentuj 
si vyzkoušel také starosta Prudniku Franciszek 
Fejdych.
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Experimentovat se studentům líbilo

Na  stránkách Česko-polského 
informačního kurýru nabízíme 
možnost prezentace všem or-
ganizacím, školám, sportovním 
oddílům a  dalším subjektům, 
kteří si chtějí najít příhraniční-
ho partnera pro společné čes-
ko-polské projekty, i  těm, kteří 
již příhraničního partnera mají 
a  chtěli by prezentovat uskuteč-
něné, probíhající nebo připravo-
vané společné česko-polské pro-
jekty a podělit se o vlastní zkuše-
nosti. V  případě zájmu kontak-
tujte redakci Česko-polského in-
formačního kurýru, e-mail: dita.
cirova@seznam.cz.



Podle nejstarší zmínky 
o  výstupu na  Biskupskou 
kupu z  roku 1797 zahá-

jil pruský ministr Theodor von 
Schön prohlídku Opavských hor 
z Prudniku. O necelých čtyřicet 
let později předcházel výstupu 
gymnazisty Franciszka Lorinsera 
na  Biskupskou kupu nocleh 
v  kněžském domě na  Kapličné 
u  Prudniku. A  rovněž dnes je 
Prudnik místem, odkud zku-
šení turisté vychází, aby dobyli 
Biskupskou kupu nebo navští-
vili celé pásmo Sudet. Právě 
v  Prudniku totiž začíná Hlavní 
sudetská trasa.

Výchozí bod trasy je u  že-
lezničního nádraží, odkud přes 
Zamkowe Łąki a  „hrbatý most“ 
(ul. Mieszka I) docházíme 
na  ulici Chrobrego. Před námi 
vidíme Vokovu věž a věž koste-
la bonifratů. Na  ulici Bolesława 
Chrobrého zahneme doleva, 
po  pravé straně míjíme ulici 
s názvem Stroma a tovární budo-

vy bývalého Heidrichova pivova-
ru, na  vrcholku svahu po  pravé 
straně se kdysi vzpínaly obranné 
hradby města. Za dalšími domy 
přicházíme na  křižovatku, nad 
kterou se tyčí obranné věže – 
Muzeum Prudnicka. Po  pro-
hlídce muzea jdeme směrem 
nahoru, krátkou ulicí Bolesława 
Krzywoustého, průchodem, kte-
rý vymezuje hranice starého 
města. Přecházíme přes náměstí, 
a ulicemi Zamkowa, Piastowska, 
Klasztorna, Kościuszki a Sądowa 
po  několika minutách chůze 
vejdeme do  parku, kde je hlav-
ní rozcestník turistických tras 
v Prudniku. 

Po červené značce vycházíme 
z  parku, přejdeme přes Sídliště 
kardinála Wyszyńského a kolem 
parku „U  vodovodu” vyjdeme 
z  města. Po  několika minutách 
chůze dorazíme do zástavby Lip, 
za  kterými se rozkládá území 
bývalé střelnice na  svazích Kozí 
hory. Úzkou asfaltovou cestou 

míříme do  sanktuária sv. Josefa 
v  Prudniku Lese. Odtud jdeme 
následujících několik kilometrů 
stezkami a průseky Prudnického 
lesa. Na úpatí Svaté hory míjíme 
bývalou lesní střelnici vzpomí-
nanou již v  19. století. Vyjdeme 
na  širší lesní cestu, z  níž může-
me na  chvíli odbočit vpravo, 
abychom vystoupali na  vrchol 
Okopové (388 m n.m.) s  tvrzí. 
Mineme dřevěnou kapličku, za-
hneme vpravo a  stezkou dojde-
me na další, větší lesní cestu, kte-
rou křížíme. Jedná se o bývalou 
cestu z Prudniku do Jindřichova. 
Za  chvíli jsme na  vrcholku 
Kobylné (395 m n.m.), kde se 
nachází pomník Josepha von 
Eichendorff a z  roku 1911 a pod 
ním Žabí očko v bývalém kame-

nolomu. 
Trasa schází do  Dębowce, 

půvabné obce uprostřed hor-
ských lesů. Projdeme kolem há-
jovny, necháme za  sebou domy 
a  po  chvíli zatáčíme doprava. 
Příkrou stezkou zdoláváme nej-
vyšší vrchol prudnického okresu, 
kterým je Długota (457 m n.m.). 
Cestou protínáme velké úžlabi-
ny, což jsou podle místních znal-
ců pozůstatky německých záko-
pů z roku 1945. Z vrcholku vyvý-
šeniny scházíme do Wieszczyny, 
odkud se nám naskýtá nád-
herný pohled na  Biskupskou 
a Stříbrnou kupu. Na konci obce 
zatáčíme vlevo a následně vpra-
vo na louky, kterými docházíme 
na okraj zástavby Moszczanki. 

(Pokračování v Kurýru č. 5)

Z Prudniku po červené na Biskupskou kupu

Radnice v Prudniku – pýcha města

Podmanivý básník recitoval v klubu

Prudničany čeká týden plný divadla
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Prudnické kulturní středisko 
(POK), ul. Mickiewicza 1
Setkání s romskou poezií – zaháje-
ní cyklu akcí přibližujících kulturu 
národnostních menšin. Na  progra-
mu 1. ročník soutěže v recitaci rom-
ské poezie. Pá 20.3. (10.00).
Stávka opic – představení prud-
nického Divadla bez šatny. Pá 20.3. 
(18.00). 
Klauniáda – koláž textů prudnic-
kého Divadla bez šatny. Po  23.3. 
(18.00). 
Písně postní – příležitostný hu-
debně-poetický program, vystou-
pí pěvecký soubor Nonet. Út 24.3. 
(17.00).
Toxiny – představení prudnického 
Divadla bez šatny. St 25.3. (18.00). 
Autorské setkání s  Krzysztofem 
Siwczykem – z  cyklu „Poetická se-
tkání mladých”, setkání se známým 
básníkem z  Gliwic, představitelem 
legendárního polského rozhněvané-
ho básníka Rafała Wojaczka ve  fi l-
mu Lecha Majewského „Wojaczek” 
(1999). Čt 26.3. (18.00).
Jarní setkání s  magií ženskosti 
– pořádá Univerzita zlatého 
věku „Pokolení” a  mládež z  II. 
Všeobecného lycea. Pá 27.3. (16.00).
Česko-polský folklór – estrádní 
program spojený s workshopy umě-
leckých souborů z prudnických škol. 
Pá 27.3. (10.00).
Orvieto a  Lauciano – turistické 
setkání s  Celestynem Kaliszem. Út 
31.3. (17.00).
III Festival cizojazyčné písničky – 
vojvodská přehlídka. Čt 2.4. (10.00).
10. ročník Okresní přehlídky škol-
ním uměleckých souborů – o sošku 
„Zlatá nota”. St 8.4. (10.00).
Dny romské kultury – další z cyklu 
akcí přibližujících kulturu národ-
nostních menšin. Pá 17.4.
11. ročník Přehlídky umělecké tvo-
řivosti předškoláků – pěvecká sou-
těž. St 22.4. (9.00). 
Výstava soutěžních prací – vyhod-
nocení výtvarné soutěže pro děti 
a mládež. Vernisáž Pá 24.4. (17.00). 
Akce PTTK Prudnik
Výlet s  chlapíkem – pěší výlet 
do Niemysłowického lesa. So 4.4.
Aprílový táborák – v  Prudnickém 
lese na  Kucharského louce. So 4.4. 
(15.00). 
Turistický automobilový výlet 
PTTK – zahájení sezóny. Start v 9.00 
hodin u koupaliště na ul. Zwycięstwa 
v  Prudniku. Startovné 15 zł. Trasa 
výletu: Prudnik – Korfantów – Nysa. 
So 25.4.
Výlet do Opavských hor – po mod-
ré značce (Pokrzywna – Jarnołtówek 
– Pokrzywna). Odjezd autobu-
sem v  8.20 hod. Z  autobusového 
nádr. v  Prudniku (ul. Kościuszki). 
Zpáteční jízdenka 8 zł. So 25.4.

SPORT
Městský krytý bazén
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077 436 25 63,
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 zł 
pro skupiny min. 10 dospělých osob, 
2,5 zł pro skupiny min. 10 dětí.
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiště na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

Prudnická radnice byla 
vždy chloubou obyvatel 
města. Její reprezentativ-

ní charakter měl zdůraznit roli 
místní samosprávy – lokální-
ho místního feudálního pána. 
Není známo, jak vypadala první 
radnice, ale existovala určitě už 
ve středověku. Zdroje se zmiňu-
jí o  okázalé renesanční stavbě. 
Renovována byla v  letech 1653 
a 1690. Fridrich Lucae z Brzegu 
ve své knížce z roku 1689 zmiňu-
je radnici, která společně s koste-
lem a měšťanskými domy „před-
stavovala velkolepost města”. 

Radnice, která vyhořela v le-
tech 1735 a  1779, byla obno-
vena v  roce 1782 architektem 
Th omasem ze Svinice. V  letech 
1840 až 1842 došlo k  navýše-
ní stavby, v  letech 1894 až 1896 
bylo přestavěno nejvyšší po-
schodí a  zakryto mansardovou 
střechou. Věž byla v  roce 1856 
navýšena a  již dříve byla na  její 
štít umístěna korouhvička s  da-

tem 1842 a  korunou. Originál 
korouhvičky se nyní nachází 
v  Muzeu Prudnicka. V  součas-
nosti je věž vysoká 63 metrů. 

V roce 2003 se stal Městský 
úřad v Prudniku laureátem sou-
těže Generálního konzervátora 
památek „Adaptovaná památka“ 
za  vzorově provedenou rekon-
strukci radnice, která proběhla 
v souladu s vědeckými výzkumy, 
navrátila památce její dřívější 
nádheru a  zvýšila urbanisticko- 
architektonickou hodnotu celé-
ho náměstí.

Víte, že...
Během rekonstrukce radnič-

ní věže byl v  roce 2000 v  báni 
nalezen pro Prudničany vzác-
ný poklad. V  uzavřené schrán-
ce se nacházely kovové plíšky 
ze 17.  a  18.  století, staré mince, 
medaile a  různé dokumenty, 
nejmladší z  19. století. Bývalí 
obyvatelé Prudniku zanechali 
ve  schránce nejdůležitější in-
formace z  jejich doby. Plíšky 

ze 17.  století připo-
mínají náboženské 
války, ty z  18. století 
zase války prusko-
rakouské a  bombar-
dování města v  roce 
1779. Prudničané 
žijící v  19. století 
do  schránky umísti-
li také kalendárium 
a  statistické a  hos-
podářské informace, 
které se týkaly města. 
Kopie dokumentů se 
současnými informa-
cemi byly navráceny 
při opravě do  báně, 
naopak originály 
těch to pokladů se 
staly součástí sbírek 
Muzea Prudnicka.

Od určitého času se prud-
nický klub Pauza Art 
Cafe kromě servírování 

drinků věnuje také poezii. Vše 
začalo v září loňského roku bese-
dou s  redaktory polského časo-
pisu „Kulturní RzeczPospolita”, 
který je vydáván v  Londýně. 
Setkání se tehdy týkalo před-
stavení čísla časopisu, ve  kte-
rém hostovali mladí básní-
ci z  Prudniku Marta Stanisz, 
Bartosz Sadliński, Krzysztof 
Szeremeta, Maciej Dobrzański 
a Waldemar Jocher.

Nejmladším, ale rovněž nej-
nadějnějším básníkem z  této 
skupiny, je teprve osmnáctiletý 

Krzysztof Szeremeta, k  jehož 
posledním úspěchům patří ví-
tězství v  každoročním projektu 
Literárního klubu ve  Vratislavi 
pod názvem Lov (Połów) 2010. 
Povzbuzený tímto úspěchem 
vystoupil Krzysztof Szeremeta 
23. února právě v Pauza Art Cafe. 

Kromě skvělé příležitosti 
seznámit se s  tvorbou mladého 
autora i  s  ním samotným, měli 
návštěvníci akce možnost si 
také prohlédnout snímky jiného 
prudnického autora, fotogra-
fa Bogdana Zatora, a  poslech-
nout si živé vystoupení rockové 
skupiny „2 minuty nenávisti” 
z Głucholaz.

U  příležitosti Meziná-
rod ní ho dne divadla, 
který se slaví od  roku 

1957  27.  března, připravilo 
prudnické Divadlo bez šatny 
velké překvapení. V  průběhu 
týdne nabídne Prudničanům tři 
divadelní představení: Stávku 
opic, premiéru Klauniády a  hru 
Toxiny. 

V  pátek 20. března se usku-
teční představení Marka Branda 
Stávka opic v režii Elżbiety Jam-
borské a Przemysława Jarockého. 
Premiéra se uskutečnila na konci 
loňského roku a  na  26. ročníku 
Vojvodského setkání drama-
tických a  publicistických diva-
del, divadel poezie a  kabaretů 
Proscenium 2008 v  Nise získala 
hra 2. cenu. Cenu za režii převza-
la Elżbieta Jamborska, cenu pro 
nejlepšího herce získal Michał 
Głuszczak a třetí hereckou cenu 
Jarosław Szóstka.

Na  premiéru Klauniády do-
jde v  pondělí 23. března. Jedná 
se o  koláž textů v  režii Elżbiety 
Jamborské a Przemysława Ja roc-
kého. 

Ve  středu 25. března se na-
skytne příležitost vidět předsta-
vení Toxiny podle Krzysztofa 
Bizio v  režii Wojciecha Węg-
lowského, které bylo poprvé 
uvedeno v  červnu roku 2007. 
Vystoupí Martyna Czekała 
a Elżbieta Jamborska. Na 25. roč-
níku divadelní přehlídky 
Proscenium 2007 hra získala 
3.  cenu a  obě herečky herecké 
ocenění.

Všechna představení se bu-
dou konat na pódiu divadelního 
sálu Prudnického střediska kul-
tury na ulici Mickiewicza 1 a to 
vždy od 18.00 hodin.

Kaple sv. Antonína v Lipech.

PAMÁTKY PRUDNICKA

Příští číslo Česko-polského in-
formačního kurýru na  české 
straně vyjde 30. dubna, uzávěr-
ka tohoto vydání je 24. dubna. 
Na  polské straně Kurýr vyjde 
29. dubna, uzávěrka je 22. dubna.

E-mail na redaktory: andrzej.de-
ren@tygodnikprud nicki.pl, dita.
cirova@seznam.cz

Výškový profi l červené značky Prudnik – Biskupská kupa.


